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Plecarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
la Arad pentru a participa la 
aniversarea Uzinei de vagoane

Secretarul genera) al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stai, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a plecat joi seara la Arad, 
pentru a. participa 3a festivităţile pri
lejuite de aniversarea a 80 de ani 
de activitate a Uzinei de vagoane 
Arad,

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
insolit de tovarăşii Ion Gtiteorghe 
Maurer, Paul Nlculescu-Mizil şi 
Maxim Berghianu.

La plecare, pe peronul Gării Bă- 
neasa. erau prezenţi tovarăşii Emil 
Bodnaraş, Manea Mănescu, Gheorghe 
Pană, Cheorghe Rădulescu, Iile Ver- 
deţ, Florian Dănălache, Emil Dragă« 
nescu, Janos Fazeeas, Dumitru Popa, 
Dumitru Popescu, Gheorghe Stoica, 
Ştefan Voitec, Petre Blajovici, Maron 
Constanţi nescu, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Vasale Paîilineţ, Ion Stănescu,

Consiliile populare comunale 
răspund chemării din Pechea

Moşna spre noi trepte 
de afirmare

Din răspunsul ia chemare, adop
tat în cea de a XV-a sesiune a 
Consiliului popular comunal Moş
na. reţinem; cooperatorii din Moşna 
şi-au propus noi obiective, mai mo
bilizatoare, pentru creşterea, averii

Mecanizatorii Gavril Badiu de Ia 
I.A.S. Dumbrăveni, ferma Prod şi 
Mibai Zöllner de la S.M.A. loam- 
neş, secţia Slimnic — dot dintre 
participanţii «Săptăminii mecani
zatorului", organizată zilete tre
cute de Comitetul judeţean Sibiu 

al U.T.C.

Pregătirea temeinică a producţiei 
agricole a acestui an reclamă orga
nizarea exemplară, încă de pe acum, 
a tuturor compartimentelor care con
cură la îndeplinirea acestui dezide
rat major al activităţii oamenilor 
muncii de pe ogoare. în această pe
rioadă. toate colectivele de muncă 
au datoria să-şi concentreze între
gul lor efort creator în direcţia efec
tuării unor lucrări de mare impor
tanţă în agricultură.

Intrucît considerăm ca au fost de
finitivate unele acţiuni pregătitoare, 
cum sínt organizarea formaţiilor de 
lucru, amplasarea culturilor, reparti
zarea precisă a sarcinilor de produc
ţie ne familii, calcularea ngcsşarulu^ 
de materii şi materiale pentru cam
pania agricolă de primăvară, în toate 
cooperativele agricole, întreprinde
rile agricole de stat, staţiunile pen
tru mecanizarea agriculturii trebuie 
să se acţioneze neîntârziat pentru apli
carea concretă a măsurilor tehnico- 
©rganîzatorice stabilite în adunările 
generale, care au dezbătut proble
mele modului de realizare a produc
ţiei agricole.

Timpul prielnic lucrului în cîmp 
favorizează intensificarea transportu
lui îngrăşămintelor naturale şi apli
carea îngrăşămintelor chimice. Con
siderăm că sarcina stabilită de Di- 
(recţia generală judeţeană a agricul
turii în privinţa transportului îngră
şămintelor organice este minimală, 
în toate unităţile existînd condiţii 
pentru depăşirea indicatorului pre
conizat. Va trebui să se acţioneze 
organizat, toate mijloacele de trans
port existente în  unităţi — atelaje, 
remorci, autocamioane — săg fie fo
losite intens, la capacitatea maximă, 
pentru ca în cel mai scurt timp să 
se descongestioneze platformele de 
pe lingă adăposturile zootehnice. O 
atenţie deosebită trebuie să se acorde 
Ir an sportului îngrăşămintelor natu
rale din gospodăriile personale ale 
membrilor cooperatori, pentru a se 
crea condiţii bune fertilizării unor 
suprafeţe cit mai mari de terenuri. 
Este de datoria consiliilor populare 
comunale, a consiliilor de conducere 
să acorde o atenţie sporită fertili
zării loturilor personale ale membri
lor cooperatori, întrucât se constata 
că, în general, pe aceste terenuri se 
obţin producţii sub nivelul posibili
tăţilor.

Toate forţele şl mijloacele exis
tente ale G.A.P., LAS. sau S.M.A. 
să fie mobilizate intens în această 
acţiune de o importanţă deosebită 
pentru sporirea producţiei agricole, 
Sd condiţiile specifice ale judeţului 
nostru.

Pentru a preveni n;e îndeplini rea 
sarcinilor în privinţa însămînţărilor, 
este necesar ca în toate unităţile să

se asigure întreaga cantitate de se
minţe, conform planurilor anuale de 
producţie. La data de 1 martie a. c. 
trebuie să exista întregul necesar de 
seminţe în unităţi, să se întreprindă 
măsuri pentru selectarea şi analiza 
seminţelor, pentru ca la începutul 
campaniei de însămînţâri să se creeze 
condiţii optime desfăşurării activi
tăţii. în privinţa materialului semin- 
cer pentru cultura cartofului, trebuie 
să se acorde atenţie deosebită păs
trării tuberculilor în silozuri şi piv
niţe, cunoscut fiind faptul că de ca
litatea acestora depinde în cea mai 
mare măsură producţia viitoare. De 
asemenea, este necesar să se asigure 
caritităti cit mai mari de seminţe de
trudi, incerţi a SV hHe plante Tür ajeiev 
pentru realizarea unei baze furajere 
corespunzătoare în toate unităţile. 

Repararea tractoarelor, maşinilor 
şî utilajelor agricole la timp şi de 
bună calitate condiţionează în mare 
măsură realizarea unor producţii 
agricole sporite. Este nepesar ca în 
toate S.M.A. această acţiune să se 
desfăşoare în ritm intens, să se asi
gure o aprovizionare corespunză
toare cu piese de schimb, să se 
urmărească cu cea mai mare atenţie 
calitatea reparaţiilor, pentru a se 
preveni dereglările în campania

agricolă de primăvară. întreprinde
rea pentru mecanizarea agriculturii 
trebuie să acţioneze şi în direcţia 
pregătirii temeinice a mecanizatori
lor. Consiliile populare comunale, 
consiliile de conducere trebuie sa 
sprijine direct acţiunea de şcolari
zare a mecanizatorilor, fiecare sat 
să trimită cooperatori la cursurile de 
calificare, pentru a se asigura func
ţionarea — pe toată durata anului — 
a tuturor tractoarelor şi maşinilor 
aflate în dotarea agriculturii.

Datorită muncii nesatisfăcătoare 
desfăşurate la nivelul consiliilor 
populare‘comunale, efectuarea lucră
rilor de îmbunătăţiri funciare are un 
ritm lent. La nivelul comunelor tre
buie să se acţioneze in«; RotSriV’pen
tru a se repune in circuitul produc
tiv suprafeţete de terenuri afectate 
de umiditatea excesivă sau de arbo
returi de valoare scăzută. Pământiii 
— această mare avuţie naţională — 
trebuie gospodărit cu grija. In fié- 
care sat să se ia operativ măsuri 
care să asigure folosirea eficientă 
a fiecărui ar de teren agricol; toţi 
locuitorii satelor trebuie să-şi facă 
o problemă de onoare din îndepli
nii ea sarcinilor privind executarea

(Continuare în pag. a  H -a !
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Spre perfecţionarea activităţii economice
Încadrată in perimetrul fertil al 

metodelor democratice de muncă, 
statornicite ca o practică curentă 
in activitatea conducerii partidu
lui şi statului nostru, de a dezbate 
nemijlocit cu oamenii muncii cele 
mai importante probleme ale vie
ţii economice şl sociale. Confe
rinţa cadrelor de conducere din 
întreprinderi şi centrale industria
le şi de construcţii ce va avea 
loc la Bucureşti, în zilete de 17— 
19 februarie a. c., pe baza hotă-

niştri, va constitui un prilej de a- 
naliză exigentă a modului în care 
se îndeplinesc măsurile pentru 
perfecţionarea întregului meca
nism economic al ţării.

Un evantai larg de probleme va 
fi cu acest prilej abordat, ince- 
pind cu modul de exercitare a 
atribuţiilor şi competenţelor spo
rite conferite prin lege întreprin
derilor şi centralelor, îmbunătăţi
rea relaţiilor dintre întreprinderi, 
centrale şi ministere, creşterea

ririt ComltiVaiui INuctfUv ut 4J4E -■—foVnluî teeleril«.-»
al P.C.R. şi a Consiliului de Mi- ciari şi ridicarea calitativă a ac

tivităţii economice, piuă la îmbu
nătăţirea ptanîficărîî, aplicarea le
gislaţiei economice şi perfecţio
narea ei.

Nu încape îndoială că apropia
ta conferinţă va soluţiona pozitiv, 
în lumina unei maxime eficiente, 
problemele fundamentale dezbătu
te, deschizând noi orizonturi ridi
cării calitative a activităţii din 
industrie şi construcţii.

In legătură cu aceste «specie, 
publicăm în această rubrică opi- 
«iîte unor factori de ceníw ere 
din economia judeţului nostru.

PRODUCTIVITATEA MUNCII -  în
creşterii eficienţei activităţii

contextul
productive

Apropiata Conferinţă pe ţară a ca
drelor de conducere din întreprin
deri, centrale industriale şi de con-

1 IN IN W W 1A APROPIATULUI IVI1IINT
Ţăranii cooperatori şi mecaniza

torii din judeţul nostru întâmpină 
cel de-al doilea Congres al 
U.N.C.A.P. printr-o intensă activi
tate de pregătire a producţiei agri
cole a acestui an.

tegumicultorii din Şelimbăr vor 
cultiva în acest an produse legu
micole pe o suprafaţă de 80 hec
tare grădină. In prezent, în acest 
sector, se desfăşoară o activitate 
intensă la pregătirea serei înmul- 
ţitor şi a răsadniţelor pentru asi
gurarea materialului sâditor. Vor 
fi realizate peste 900 m p răsadniţe 
în oare scop se fac reviziile şi re
partiţiile necesare Ia tocuri şi ra
me. Totodată se transportă Sngra- 
şămintele naturale pentru fertili
zarea solului.

în secţia de mecanizare Şeiea 
Mare, condusă de loan Bîltan, se 
depun eforturi susţinute pentru

CONGRESUL 
UNIUNI! 

NATIONALE A 
COOPERATIVELOR

intre la executarea
*

arăturilor.

pregătirea Întregului parc de maşi
ni şi utilaje agricole in vederea 
campaniei de primăvară. S-au exe
cutat pînă în prezent reparaţii la 
25 tractoare, 28 pluguri, 11 semănă
tori, 3 maşini pentru plantat car
tofi, 45 grape cu colţi şi la alte 
utilaje agricole. Mecanizatorii din 
această secţie sínt hotărîţi ca de 
îndată ce se desghcaţă terenul1 să

La cooperativa agricolă din Ro
şia cadrele de specialitate fac con
trolul culturilor de păioase, sta
bilind măsurile corespunzătoare. 
Astfel, pe mai bine de .460 hectare 
cultivate cu grîu şi orz de toamnă 
s-au administrat 118 tone îngrăşă
minte chimice. De asemenea, se 
continuă, cu-toate mijloacele trans
portul în cîmp al îngrăşămintelor 
naturale. Au fost transportate 
pînă la ora actuală peste 2 000 
tone gunoi de grajd.

Cooperatorii din Cornăţei se află 
în aceste zile, pe şantierele de 
îmbunătăţiri funciare. Ei au efec
tuat deja lucrări de eliminare a 
excesului de umiditate pe o su
prafaţă de 30 hectare. In păşuni 
s-a executat tăiatul mărăcinişului 
pe 100 hectare. Zilnic iau parte la 
aceste acţiuni peste 200 de membri 
cooperatori.

strucţii, va constitui fără îndoială u* 
prilej de analiză atentă a activită
ţii depuse pînă acum, de reflec
tare asupra deficienţelor care s-au 
înregistrat in unele domenii, de adop
tare a măsurilor celor mai eficiente 
pentru viitor. Evident, registrul de 
probleme abordat va fi extrem de 
larg, dintre acestea evidenţiindu-se 
însă obiectivele prioritare impuse de 
actualul cincinal. Iar între trăsături
le esenţiale, distinctive ale etapei de 
dezvoltare In care ne aflăm, se în
scrie creşterea eficienţei economice 
în toate sectoarele producţiei mate
riale, latura calitativă cea mai im
portantă şi atotcuprinzătoare a pro
ceselor de producţie — aceasta de
oarece criteriul fundamental al unei 
economii moderne şi competitive îl 

.reprezintă tocmai ridicarea continuă 
a eficienţei, în general, şi a celei 
economice In special. S-a dovedit că 
oricît de mari sínt resursele unei ţări, 

■ acestea nu se pot valorifica superior, 
ou maximum de randament fără atin

gerea unor nivele ridicate de efici
enţă.

Din acest punct de vedere, între 
opţiunile majore, care răspund direct 
cerinţelor imperioase ale dezvoltării 
şi progresului ,în actualul cincinal, 
se înscrie creşterea necontenită 
productivităţii muncii, mijloc funda 
mental de creare a Tesurselor supli 
mentare atît pentru dezvoltarea eco 
tnomiei, cit şi pentru ridicarea nivelu 
lui de viaţă al poporului. Apare lim 
pede că sporirea productivităţii mun 
eii reprezintă deopotrivă o cauză ş 
un efect al folosirii rationale a po 
lentialuluî tehnic şi uman din eco 
nomie.

Este firesc deci ca tn contextul 
rezultatelor remarcabile cu care am

(Continuare fn pag. a lll-a)

Ing. NISTOR PALCU 
seiul sectorului coordonare şi plani
ficare a economiei in profil teritorial 
la Comitetul judeţean Sibiu al P.C.R.

A ici, lu m in a  
z ă m is le ş t e  l u m i n ă . . .

FLOAREA SEMNALIZATOR I
Florile sínt un simbol. , .
F lorile ,.. O floare, o singură 

floare poate valora cît o declaraţie 
universală de dragoste. Fiecare 
le-am oferit cu diverse prilejuri 
solemne celor dragi şi fiecare am 
simţit fiorul emoţiei atunci cînd 
le-am primit.

O garoafă, un trandafir, o la
lea . . .

Nu despre această postură a gin
gaşelor plante mi-am propus să 
vorbesc aid. Poate că n-ar fi fost 
nici potrivită o astfel de evocare 
acum cînd, calendaristic măcar, ne 
aflăm in miezul iernii. Nu, este 
vorba de un sens mult mai larg, 
de nevoia general umană de fru
mos, expresie a sensibilităţii su
fleteşti, specific omenească. E vor
ba, în speţă, de frumosul cotidian, 
de lucrurile cu ajutorul cărora ne 
înnobilăm şi ne înfrumuseţăm zil
nic viaţa.

Flori în parcuri, flori in geamu
rile caselor şl în holurile instituţii
lor, flori desenate pe un petec de 
hîrtie, pe un colţ de perete. Ne-arn 
obişnuit atît de mult cu ele incit 
nici nu le mai acordăm atenţia cu
venită, ba uneori le ignorăm to-

loc cu totul neaşteptat. Neaşteptat, 
clar nu nefiresc. Acolo de fapt 
unde zilnic mulţi dintre noi le-am 
şters cu privirea fără să ne dăm 
seama de semnificaţia lor. Pentru 
că intr-adevăr locul era neobişnuit 
şi tocmai de aceea merită semna
lat.

Ee-am întîlnit într-un autobuz...
•De fapt nu intr-unui singur ci 

Sn multe din vehiculele de Irans-

r e f l e x  c o t i d i a n

port comun ale Sibiului, care, zil
nic, de dimineaţa pînă noaptea, ne 
zeciuiesc distanţele, scutindu-ne de 
eforturi inutile.

. . .  O floare, două, un buchet. . .  
flori de plastic viu colorate, aran
jate cu grijă de gospodină Sntr-o 
glastră imaginată în imediata apro
piere a şoferului. Un bec montat 
meşteşugit între ele aruncă în în
tunericul nopţii lumini irizate. 
Floarea semnalizator! Iată un lu
cru într-adevăr inedit. Şoferul, ce) 
pe care uneori ne vărsăm necazul 
pentru cîteva minute pierdute prin 
staţii, şi le-a „plantat“ din proprie 
iniţiativă. Pentru ce? Am întrebat

cîţiva şi n-au ştiut să-mi răspundă 
exact. O nevoie sufletească nelă
murită, dorinţa de a pune frumu
seţea lucrurilor, a mediului încon
jurător în acord cu frumuseţea şi 
sensibilitatea sufletului. Cert este 
că din moment ce a făcut acest 
gest, pentru omul aflat la volán, 
vechea maşină, purtînd pecetea 
sutelor şi miilor de kilometri par
curşi, nechezînd cu zecile de cai 
putere, a devenit altceva decît un 
biet obiect neînsufleţit. A devenit 
maşina lui, un lucru drag, apro
piat, chiar o fiinţă cu care zilnic 
dialoghează pe parcursul orelor de 
muncă. Emoţionantă probă de sen
sibilitate sufletească pe care sínt 
convins că oricine o poate desco
peri cu condiţia s-o caute: pe stra
dă, in 1 întreprinderi, pe şantiere. 
Şi poate că atunci, în faţa unor 
astfel de mărturii, ne vom aduce 
aminte cu ciudă de acei ce calcă, 
rup sau distrug florile, cei ce cu 
ştiinţă sau nu poluează frumu
seţea citadină a oraşului nostru. Ii 
vom privi cu siguranţă cu alţi ochi, 
mai exigenţi, mai reci, şi poate _câ 
nu le vom mai accepta insensibili-

ION SORESCDtal. Am întâlnit insă flori intr-un

r

V

DIN SUMAR:

DIN ACTUALITA
TEA COTIDIANĂ 
Rubrica <Je informaţii 
AZI. . .  AZI. .  •
S P O R T  
Coloana diverselor

pag. a 2 -a

Comerţul medieşan şi 
cerinţele populaţiei 
în cinstea semicentena
rului U.T.C.

pag. a 3-a

VIAŢA
INTERNAŢIONALĂ

pag. a 4-a

Zgomot asurzitor, dogoare de iad, 
siluete prinse într-un dans fantastic, 
răsărind brusc în lumina roşietieă a 
cuptoarelor pentru a dispare dinhöu 
în semiîntuneric. Iar sub clopotul de 
aer fierbinte, înnăbuşitor, trepidează 
o inefabilă putere de creaţie, capa
bilă să nască mirifice forme trans
parente cu subtile incantaţii de lu
mină. Cam acesta este decorul pe

oară în limpezimea desăvîrşită a 
cristalului; aici, lumina zămisleşte 
de-atum, la infinit, lum ină...

#

. . .  Cine , nu-1 cunoaşte în taprică 
pe omul acesta cu păr cărunt şi 
vorba domoală? Sticlar de trei de
cenii, a investit ir» munca sa atîta

File de reportaj
caT-e obişnuim să-I asociem, într-o 
împrejurare sau alta, unui atelier 
ds sticlărie. Cît de aproape s-e află 
metafora de adevăr, iată o chestiune 
care nu merită prea multă conside
raţie. în definitiv, esenţială ramine 
constatarea că de la începuturile Iui 
îndepărtate, pînă astăzi, meşteşugul 
px-elucrării sticlei a rămas acelaşi, 
mereu acelaşi — adică o artă.

Şi totuşi. . .
Şi totuşi, „Vitrometanul" îşi poate 

oferi la acest ceas o lecţie capabilă 
să şteargă imaginea vetustă a ate
lierelor tradiţionale. O hală con- 
densînd în ea lumina unei palide 
zile de iarnă, amplificînd sui bolţi 
ds cărămidă proaspătă octavele biju
teriilor de cristal, respiră parcă prin 
toţi porii satisfacţia dimensiunilor am
ple înscrise viguros în oţel şi beton. 
Aid, priceperea acumulată sub mu
che« veacurilor s-a decsniat întâia

pasiune îneît zic unii — şi-a 
transformat obişnuita ţeavă de su
flat într-o baghetă miraculoasă de 
sub care se nasc comori de artă. 
Cartea sa de muncă mi are decît un 
singur însemn — data la care a 
păşit, băieţan fiind, pragul fabricii 
medieşene —, căreia, probabil, îi 
va mai adăuga unul, peste cîţiva 
ani, la pragul pensionării. Numele 
său — Flonea A rdeleanu,..

—- lată-va, deci, după trei decenii, 
pe platforma unui cuptor ce mistuie 
pastă incandescentă de cristal. Am
bianta e,. în general, aceeaşi; munca, 
în sine, aduce ceva nou?

—- Da!, , .  Cristalul este. orie® s-ar 
spune, m ai, pretenţios. Sticlarul ce-I 
modelează trebuie să aibă măcar cu

(Continuare în. pag. a IlI-a) 
EMU, DAVID

obşteşti, a bunăstării tuturor. 130 
hectare teren se vor adăuga, priril 
lucrările de combatere a eroziunilor, 
actualei suprafeţe aparţinînd C.A.P.- 
ului. Prin complexul de măsuri 
agrotehnice cooperatorii îşi propun 
o creştere de 200 kg a producţiei 
de porumb la hectar, însemnate 
creşteri la grîu, la furaje.

Pentru înfrumuseţarea localităţii 
lor cetăţenii din Moşna vor efec
tua 5 950 zile-muncă patriotică cui 
braţele şi 96 cu mijloacele de trans
port ce le deţin. Prin contribuţia 
în bani a locuitorilor comunei vob 
fi executate o serie de lucrări de 
ínteres ed ii it ar- gospod S re sc. De ase
menea se vor economisi 50 000 lei faţt» 
de devizele întocmite prin aportul 
efectiv al cetăţenilor. însemnate an-* 
gajamente sínt prevăzute în dome-« 
niul cultural-educativ pentru lărgi-» 
rea orizontului cunoşterii, pentru riÂ, 
dîcarea conştiinţei socialiste a locui»» 
terilor.

Proiecte înalte 
Ia Apoldu de Jos

Fundamentat pe lăudabilele Im»» 
pliniri obţinute in anul trecut, răs
punsul 3a chemare dovedeşte o to - ' 
tală angajare de forţe şi mijloace 
determinante în edificarea comune» 
ca centru de interferenţă a vieţii 
rurale. Prevederile în domenii!« 
economic, edilitar-gospodăresc, s o - : 
cial-cultural sínt expresia dorinţei 
românilor şi germanilor care trăiesc»] 
şi muncesc în această localitate 
a face totul pentru înflorirea comu-ţ 
nei lor, de a valorifica tradiţiile lo 
cale, pentru propăşirea materială şi 
spirituală a tuturor locuitorilor co
munei. într-o singură cifră se „as
cunde* o multitudine de acţiuni, 
de viitoare transformări edilitare; 
„prin munca patriotică efectuată de 
noi lp diferitele lucrări din acest 
an vom realiza economii de peste 
700 000 lei". Deşi e formulat stereo
tip, răspunsul la chemare vorbeşte, 

„da.asemenea despre anvergura Iu* 
erărilor care vor înrobite 
estetica localităţii, spre folosul oa 
menilor. înaltele proiecte ale apol- 
zenilor sínt completate şi de un 
vast plan de acţiune destinat sferei 
culturii, edificării omului zilelor 
noastre, înzestrat eu atributele uma
nismului socialist, ale eticii comu
niste;

AL. CONSTANTJNESC0

In  n o a ptea  de miercuri j
I SPRE JOI, la orele 1,35, In curtea !
• tipografiei unde apare ediţia din ! 
! Milano a ziarului „L'Unita“ o. ex- 
: plodat o bombă, provocând pagu.
Ş be materiale clădirii şi auforuobî-
; lelor staţionate Sn apropiere. Un ! 
; muncitor tipograf a fost rănit. A- i 
■ cest nou atentat de factură neo- Í 
Ş fascistă a fost urmat de altul, un 
Ş sfert de oră mai târziu, în Piaţa \
• Domului, din centrul oraşului, j
• Aici, o încărcătură de exploziv a i 
S  plasată în faţa plăcii come- j 
; morative închinată unor partizani,
Ş Explozia a provocat pagube cîtor- 
: va clădiri din apropiere.
I ‘ '•
I APROXIMATIV 7 740 000, DIN 
5 CEI ZECE MILIOANE DF, REPU- 
! GIAŢI PE TERITORIUL INDIEI,
S s-au reîntors pînă în prezent ia
• oasele lor din Republiga Bangla- 
I de'sh — a anunţat ia Dacca un 
I purtător de cuvint guvernamental,
I citat de agenţia Reuter.
ş Agenţia menţionează că antori-
• tSţiîe indiene intenţionează să

Î* faciliteze repatrierea în Bangla
desh a tuturor refugiaţilor, pînă 

■ la sfârşitul iu nil martie a. a-

I.A CHEMAREA CONSILIULUI 
Ş SINDICATELOR DIN INSULA I 
: OKINAWA, joi au declarat o gre. j
Ş vă de 24 de ore cei 50 000 de' sa -1
jj lariaţi afiliaţi acestei centrale sin- j
S dicale. Greviştii cer îmbunătăţire«
Ş condiţiilor de viaţă.
: a ■
Ş DUPĂ CUM INFORMEAZĂ GO-1 
: TIDIANUL SPANIOL „YA“. în a- i
I ceasta ţară ritmul anual de creş*
5 tere a criminalităţii în rîndu! tî- 
: nerilor intre 16—21 ani a fost tn 
Ş ultimii ani de J0 ia sută. Totodată,
• s-a amplificat într-un mod îngri- 
î j oră lor consumarea stupefiantelor I 
! de către adolescenţi.
i
Ş DUPĂ CUTREMURELE DE P4-i 
: MINT ŞI ERUPŢIILE VULCANICE ! 
: DE ANUL TRECUT, o nouă cala- 
g tnitate naturală s-a abătut asupra 
g unor sate din provincia Chilians - 
g Iguique. O avalanşă de noroi, por- 
I nită din înălţimile munţilor Cordî- 
j  fieri şi avînd o grosime de 7—8 
I metri, o viteză apreciată la 150—
Ş 300 km pe oră, a îngropat, par- 
ş ţîai, localitatea minieră Sagasca,
; Mare parte din instalaţiile, utila-
* jele şi depozitele minei din loca- 5 
» Etate au fost distruse. Cei 122 de |  
■ muncitori din Sagasca şi-au sal- i 
s va.t vieţile, ca prin minune, gă- :

sind adăpost pe o înălţime.Í
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Coloana
diverselor

Ac de cojoc « •  •

loan Sasu, domiciliat in Sibiu, 
str.Progresului nr. 27, a fost pînn 
de curind angajatul cooperativei 
de consum Ocna-Sibiului, in dublă 
calitate de cojocar şi gestionar. 
Nu ştim curo şi-o fi făcut X. S. 
meseria de cojocar, dar este cert 
că pe cea de gestionar şi-a înde
plinit-o cum nu se poate mai ., 
prost. El a dovedit că nu a meri
tat încrederea de a mtnui banii 
statului, însuşindu-şi suma de 
12 211 lei. Nu este însă mai puţin 
adevărat că şi ceea ce a urmat a 
fost pe potrivă: 4 ani închisoare 
Vorba proverbului — spre a ră- 
mine în . . .  meserie: „ac de co
joc“ . . .

Neglijentă
condamnabilă

Fapta s-a Intlmplat cu cîteva 
luni în urmă: circulaţia pe linia 
ferată Sibiu — Vinţul de Jos a 
fost întreruptă timp de două ore, 
din cauza unei neglijenţe în ser
viciu. Şoferul Constantia Conţ, din 
Gura-Rîului nr. 804, avusese sar
cina de a tracta ou autovehiculul 
ce-1 avea în primire un excavator 
din Şeic« Mare in comuna Cris
tian. Treclnd pe sub un pod de 
cale ferată, şoferul n-a apreciat 
gabaritul Încărcăturii şi a lovit po
dul, deplasînd linia cu 15 centime
tri. Din fericire, neglijenţa susnu- 
mitului n-a avut alt efect decit 
întreruperea circulaţiei feroviare. 
Cu toate acestea, tribunalul a a- 
preclat că neglijenţa şoferului este 
condamnabilă, atit prin ea însăşi 
cit şl prin ceea ce putea să se în- 
tîmple dacă in momentul respec
tiv, pe linie, ar fi apărut un tren. 
C. Conţ a fost condamnat la 7 luni 
închisoare.

sj Ef

Nunta
a t r e c u t . . .

Utvie Limpede, domiciliat In A- 
vrig, str. Gh. Lazăr nr. 38, a ve
nit la o nuntă In Gura Riului, bine
înţeles, ca să se distreze, ş i pentru 
a se „binedispune" a consumat o 
cantitate considerabilă de alcoolice. 
A băut însă atit de mult incit a 
uitat unde şi pentru ce «nume 
venise, iha un moment dat, părîn- 
du-i-se ceva, a început să se certe 
ou oamenii din senin, să facă ges
turi obscene; în cele din urmă a 
trecut concret la acţiune, lovind 
mai mulţi cetăţeni şi degradtnd un 
autoturism. Nunta a trecut. . .  Nu 
însă şi consecinţele comportării lui 
I. L. De ourlnd el a fost condam
nat la 11 luni închisoare pentru 
ultraj la bunele moravuri. Pildă 
vie pentru m om ente... tulburi.

ÉJ

99A cerut“ 
suplim ent

Pe Marin Belu, deţinut, nu l-au 
mulţumit cei .7 ani de închisoare 
la care a fost condamnat. De cu
rind el „a cerut“ un supliment de 
încă 2 ani şi şase luni. Iată ce a 
mas făcut: ei a intrat tntr-o baracă 
a muncitorilor de pe un şantier, 
de unde a furat 100 de lei şi mai 
multe obiecte. In legătură cu a- 
ceastâ puţin obişnuită trvtimplare, 
o Întrebare: ce voia oare să facă 
M. B. cu banii şi obiectele furate 
de vreme ce avea o primă con
damnare pe un termen atit de 
lung?

Stupefacţie
Locatarii unui imobil din Sibiu 

nici n-au avut timp să-şi dea sea
ma prea bine despre ce este vor
ba, că s-au şi văzut luaţi la pumni 
de doi indivizi. După ce au fost 
burduşiţi bine( atit de bine incit 
s-au ales cu grave vătămări cor
porale), au înţeles că cei care le-au 
aplicat severa „pedeapsă corporală" 
nu erau alţii decit Nicolae şi Iosif 
Crivăţ, fraţii unei colocatare, „Re
zolvarea“ litigiilor pe calea pum
nilor n-a plăcut însă organelor de 
miliţie, care „i-au recomandat" 
tribunalului, care la rindul său i-a 
pasat 1* penitenciar. Primului i-au 
revenit 10 luni de Închisoare, iar 
celui de-al doilea 8 luni. învingă
tor. la puncte, . .  omenia-

Rubrică realizată de
v. ctrcu

kw tom w m w w w .» i i » i

Program susţinut de echipa de dansuri populare a Şcolii generale din Tăi- 
mărel; in dreapta fotograllcl: solistul echipei. Iile Ciorogaru, elev fn clasa 

a VlII-a, speranţa de miine a dansatorilor din sat

Aprecieri unanime

concerte

Săptămina aceasta simfonicul sibian, 
condus cu multă competenţă de diri
jorul bucureştean Ludovic Baci, ne-a 
prilejuit audierea unui program pe 
cit de interesant, din punctul de vede
re al alcătuirii şi diversificării sale, 
pe atit de bine pregătit şi deci asi
milat coordonatelor valorice tehnice 
şi interpretative ale ansamblului fi
larmonicii noastre.
Realitatea faptului 
a confirmat-o în
săşi atmosfera gene
rală ce a dominat 
întreaga producţie
şi care, fără discuţie, a fost de natura 
unor puternice elevaţii spirituale.

O primă revelaţie am avut-o prin 
tălmăcirea Divertismentului pentru 
orchestră de coarde şi două clarinete 
de Dumitru Capoianu. înainte de toa
te am admirat valoarea intrinsecă a 
lucrării: originalitatea şi diversitatea 
elementelor de limbaj muzical, măes» 
tria meşteşugului componistic de tra
tare muzicală şi orchestrală a mate
rialului tematic, pluridimensionali- 
tatea creată spaţiului sonor şi tensio- 
nalitatea imprimată Întregului discurs 
muzical. Orchestra, susţinind impera
tivele partiturii şi cele dirijorale prin- 
tr-o evoluţie corectă .dominată de 
precizie ritmico-intonaţiopală şi de o 
sporită voinţă a sensibilizării tramei 
ior.cfre, ă facilitat auditoriultl! sesi-' 
zarea şi înţelegerea tuturor acestor* 
caracteristici valorice ale lucrării.

Punctul de maximă concentrare a 
atenţiei publicului a fost, insă, audi
ţia Rapsodiei a Il-a pentru pian şi 
orchestră de George Gershwin, avln- 
du-1 ca solist pe cunoscutul pianist 
Dan Mizrahy. Aşa cum de altfel ne 
aşteptam, tălmăcirea domniei sale s-a 
încadrat în sfera aceloraşi însuşiri 
tehnico-interpretative de mare valoa
re cu care deja ne-a obişnuit. Avînd 
o prezenţă scenică de o mare mo
destie, adesea mergind ptnă la sobrie
tate, iar uneori contrasted parcă voit 
cu genul muzicii ce-o etntă, Dan Miz
rahy impune oricînd prin tehnica sa 
desăvirşită, prin obiectivitatea simţu
lui său ritmic, prin frazările sale în
totdeauna corecte şi sensibil conturate 
dinamic, prin ştiinţa scoaterii !n evi
denţă a detaliilor de construcţie ale 
partiturii solistice sau ale dialogului 
pian-orchestră.

Ultima lucrare prezentată în cadrul 
simfonicului de marţi seara a fost Di
vertismentul pentru orchestră în re- 
major (IC. V. 334) de Wolfgang Ama
deus Mozart. Frumuseţea deosebită a 
piesei a fost reliefată, mai ales, prin 
deplinul consens al viziunii Interpre
tative ce s-a stabilit intre dirijor, 
orchestră şi solo-ul instrumental, sus
ţinut cu sensibilitate, acurateţe şi fi. 
delitate stilistică de către violonista 
Erese Gyöngyvér.

Nu putem încheia Înainte de a re. 
marca aportul deosebit adus reuşitei

întregii producţii de către prezenţa ia 
pupitru) dirijoral a merituosului şef 
de orchestră Ludovic Baci. Afirmind 
Înainte de toate calităţile unui muzi
cian de înaltă ţinută artistică, Ludovic 
Baci impune şi Incintă în acelaşi timp 
prin cunoaşterea detaliată a lucrărilor 
programate, prin simplitatea şi fer
mitatea solicitărilor side, prin suges

tivitatea gesticii 
utilizate, prin coe
renţa sublinierii tra
tărilor tematice şi 
prin ştiinţa şi pu
terea cu care reu

şeşte să tensionalizeze discursul mu
zical. Şi natural, corespondentul unor 
asemenea însuşiri emanate de la pu
pitru a avut ca rezultat un produs ar
tistic care a întrunit pe bună dreptate 
aprecierile unanime ale publicului as
cultător.

DORU CONSTANTINIU

s p o r t . . .
FOTBAL

M a n ife s tă r i
c u ltu r a l-a r tis t ic e

Premieră
Sîmbătă, 12 februarie, la ora 19,30, 

secţia română a Teatrului de stat din 
Sibiu va prezenta in premieră spec
tacolul cu piesa „Procesul Horia“ de 
Al. Voitin. Regia este semnată de 
Yannis Veakis, iar scenografia de 
Helmuth Stürmer. Din distribuţie fac 
parte actorii: Ion Buleandră, Mircea 
Hindoreanu, Marius Niţă, Teodor Por- 
tărescu, Nicu Niculeseu, Ion Ghişe, 
Nae Floca-Acileni, Valeriu Paraschiv, 
Radu Basarab, Paul Mocanu, Ovidiu 
Stoichiţă, Puica Sterian, Geraldina 
Basarab, Livia Baba, Kitty Stroescu, 
Liliana Lupan, Eugenia Dimitriu- 
Barcan, Ligia Bossie, Manuela Mari- 
nescu, Eugenia Giurgiu-Papaiani, 
Emilia Porojan. Stelina Stoicoviei.

Expuneri
L« solicitarea Comitetului munici

pal de partid Mediaş, tovarăşul Cornel 
luga, lector al C.C. al P.C.R., a ţinut 
în faţa a peste 300 de propagandişti, 
a aparatului de partid, U.T.C. şi sin

dicat, expunerea „Echitatea şi drep
tatea socială“. Expunerea s-a bucurat 
de o largă apreciere.

Astăzi, la ora 18, în sala „Astra“, 
în cadrul cursului „Republica Socia
listă România — prezent şi perspec
tive“, al Universităţii populare din 
Sibiu, va fi prezentată tema „Poli
tica Partidului Comunist Român de 
dezvoltare şl perfecţionare continuă a 
democraţiei socialiste in ţara noastră“. 
Expune prof. Al. Hudiţeanu.

Evocare istorică
Miercuri, 9 februarie, în sala cine

matografului „Pacea“ din Sibiu, pro
fesorul Comei Lungu de la Muzeul 
Brukenthal a prezentat evocarea is
torică „Napoleon—Waterloo“. Con
cepută ca un preambul la filroul 
„Waterloo“, care rulează in aceste zile 
pe ecranul cinematografului, evocarea 
a fost menită 6ă tntregească şi să 
împrospăteze memoriei spectatorilor, 
evocind momente din epopeea napo
leoniană, frămintările ce au avut loc 
în întreaga Europă in acea perioadă.
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Participanţi sibieni premiaţi 
ta Festivalul „Căluşarul"

„U" C l u j - C . S . M .  S ib iu  
5 -1  ( 0 - 0 )

Circa 2 000 de spectatori au asistat 
miercuri, 9 februarie, cu începere da 
la 15,30, pe stadionul „Municipal“ din 
Cluj la partida de fotbal dintre Uni
versitatea din localitate şi C.S.M. Si
biu care, în cadrul pregătirilor co
mune, au susţinut al doilea meci. 
(Primul, disputat duminică, S februa
rie, la Sibiu s-a încheiat cu scorul 
de 2—0 In favoarea clujenilor). In 
partida de la Cluj sibienii au evoluat 
bine o repriză, cînd au reuşit să-şi 
apere cu succes buturile şi să de
clanşeze cîteva bune acţiuni de atac. 
Pe rînd, Ţurlea, Zaharia, Răduţă şi 
Schell, fie că tntîrzie şutul la poartă, 
fie că se complică inutil tn dribling.

In repriza secundă, gazdele atacă 
dezlănţuit — dovedind un bogat po
tenţial tehnic, tactic şi fizic — 
şi reuşesc să înscrie de cinci ori prin 
David (autogol), Barbu, Lies, Mure- 
şan şi Munteanu. Pentru sibieni a în
scris Drăgoi, după ce cu cîteva mi
nute Înainte, tot el, ratase dintr-o 
poziţie extrem de favorabilă.

Următoarea partidă de verificare a 
C.S.M Sibiu — azi, de la ora 15,30 
pe stadionul Metalul, in compania di
vizionarei B medieşene Gaz metan.

La sfîrşitul lunii ianuarie, in mu
nicipiul Deva a avut loc a III-a 
ediţie a festivalului „Căluşarul", 
la care au participat formaţii din 
judeţele Hunedoara, Alba, Sibiu, 
Braşov, Caraş-Severin, aduetnd pe 
scenă unul dintre cele mal specta
culoase dansuri româneşti tradiţio
nale, reprezentind vetre păstrătoa
re ale originalităţii acestui motiv 
coregrafic.
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sport...
B O X

Lotul national 
evoluează la Mediaş

Sîmbătă, 12 februarie, începînd cu 
ora l®,30, va avea loc, tn sala „I. L. 
Caragiale“ din Mediaş, o gală demon
strativă de box la care participă 
componenţii lotului olimpic al R.S. 
România. Printre pugiliştii care vor 
evolua pentru prima dată in faţa pu
blicului medieşan se numără: P. Ga- 
nea, P. Nedelcea, V. Ivan, I. Cojan, 
P Dobrescu, V. Silbermahn, I. Co
vaci, A, Năstac, H. Stumpf, A. lán
cú, I. Petrca, I. Alexe şi alţii.

Fondurile din Încasări vor fi văr
sate in contul 45, contul solidari
tăţii internaţionale.

I. ILIE

Gală de verificare
In cadrul campionatului republican 

de juniori, faza municipală, A.S. Vo
inţa Mediaş a organizat o gală de 
box la care au participat toţi pugi
liştii asociaţiei. Această gală a avut 
drept scop selecţionarea celor mai 
bunj boxeri, pe categorii, care vor 
reprezenta municipiul Mediaş tn faza 
judeţeană. In mod special a ieşit în 
evidenţă comportarea bună a ttnăru- 
lui Nicolae Harşani. In general, an
trenorul Andrei Costescu a fost mul
ţumit de stadiul de pregătire la care 
au ajun* elevii săi.

Din judeţul nostru au participat 
echipele de căluşari ale căminului 
cultura! din Gura-Rîului şi Casei 
de cultură a oraşului Ocna-Sibiu
lui, aceasta din urmă clasîndu-se 
pe locul al II-îea.

O deosebită impresie au produs 
căluşarii din Gura-Rîului, care au 
obţinut premiul special al juriului, 
acordat pentru autenticitatea inter
pretării expresive a dansului tra
diţional.
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„Amicii munţilor'* 
la drum ...

. Marţi seara, tn faţa unei nume
roase asistenţe, în sala „Astra" din 
Sibiu a avut loc adunarea generală 
de constituire a clubului „Amicii 
munţilor" care va activa sub tutela 
asociaţiei sportive Voinţa Sibiu.

Iniţiat Încă din luna mai 1971 de 
un grup de entuziaşti iubitori ai dru
meţiei montane, sub conducerea unui 
vechi şi pasionat iubitor al muntelui, 
Dumitru Niculeseu, acest club a prins 
viaţă abia fn acest an, cînd cu spri
jinul Consiliului popular municipal şi 
al asociaţiei sportive Voinţa s-au pus 
bazele viitoarei activităţi. Clubul 
„Amicii munţilor" este o organizaţie 
obştească, care va avea un caracter 
de masă. Ea are ca scop să promo
veze mişcarea turistică, să facă cu
noscut şi îndrăgit patrimoniul turis
tic al ţării, marile realizări ale po
porului nostru tn construcţia socialis
mului.

Clubul „Amicii munţilor“ işi pro
pune următoarele obiective: popu
larizarea şi răspîndirea turismului, 
educarea maselor fn sprijinul unei 
comportări turistice adecvate; con
struirea de refugii şi adăposturi în 
munţi; întreţinerea potecilor şi mar
cajelor turistice, in colaborare cu 
O.J.T.; deschiderea unor noi trasee 
turistice în munţi tn colaborare cu 
O.J.T. şi B.T.T.; cunoaşterea şi ocro
tirea monumentelor naturii; preveni
rea accidentelor in munţi în cola
borare cu „Salvamont".

Clubul işi va desfăşura activitatea 
In următoarele ramuri: turism, schi, 
orientare turistică şi alpinism. Tn şe
dinţa de marţi seara s-a stabilit şi 
componenţa provizorie a conducerii 
clubului „Amicii munţilor“.

I . RlŞNQVEANU i. tONKSCU

a zi...
11 FEBRU A RIE

azi...

•  Se împlinesc 69 de ani de la 
naşterea lui IHe Pintilie, mili
tant de seamă al mişcării mun
citoreşti din ţara noastră 
(m. 1940).

•  25 de ani de Ia moartea mate
maticianului Nicolae Abra- 
mescu (n. 1884).

•  La 11 februarie 1650 a murit 
filozoful francez René Des
cartes (n. 1596).

•  125 de ani de la naşterea sa
vantului Thomas Edison, in
ventator şi cercetător in do
meniul electricităţii (m. 1931).

iubiri, abonament litera B. La ora
20,00,_ la Axente Sever, Comedie cu 
olteni, iar Ia Bazna-Băi, la aceeaşi 
oră, Nunta lui Figaro, spectacole 
susţinute tot de colectivul de actori 
ai Teatrului de stat din Sibiu.

19.30 Telejurnal.
20,00 Cronica politică internă. 
20,10 Film artistic: La Fayette. 
21,48 Ancheta TV.

Arta, hrană a sufletului.
22.30 24 de ore.
22,45 Din ţările socialiste.

CINEMA

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea va fi călduroasă cu 
cerul mai mult acoperit. Stnt posi
bile ploi slabe. Vlntul va sufla slab 
pînă la potrivit, din sectorul ves
tic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinde între minus 2 şi zero ţjiade, 
iar cele maxime vor oscila tntieplus 
7 şi 10 grade

TEA TRU
La teatrul de stat din Sibiu, sec

ţia germană prezintă, la ora 19,30, 
spectacolul cu piesa Povestea unei

9,00 Deschiderea emisiunii de di
mineaţă,
Telex.

9,05 Biblioteca pentru toţi.
9,40 Melodii noi, voci tinere.
9,55 Publicitate.

10.00 Curs de limba germană. 
(Lec(ia a 2-a).

10.30 Film serial: Sebastien şi se
cretul Epavei (reluare). Episo
dul ..Dacă Jonathan ar (i vor
bit".

10,55 Fotografia. Film documentar, 
11,15 Desene animate.
11.30 Panoramic ştiinţific (reluare).
12.00 Telejurnal.
15.30 Tele-şcoală.
17.30 Deschiderea emisiunii de du- 

pă-amiază.
17,35 Prietenii lui Aşchiută.

Emisiune pentru cei mici,
18.00 Flori de sticlă.
18.20 Arta plastică.

Medalion Octav Băncilă.
18.30 Stop-eadru.
19.00 Si cunoaştem legile- 
19,10 Tragerea Loto
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.

SIBIU: PACEA: Waterloo, seriile
1 Si U (orele 9,00; 12,30; 16,30;
20.00) ; ARTA: Duel straniu (orele
10,00; 12.00; 14,30; 16.30; 18.30;
20,30); TINERETULUI: Alo, aţi gre
şit numărul! (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30: 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Dă-1 înainte, cow-boy (o- 
rele 10,00; 14,00; 16.00; 18,00 şi
20.00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Decolarea 
(orele 9 00; 11.15; 14,00; 16.30, 19,00; 
21.15), TINERETULUI: Romeo şj Ju- 
lieta, seriile I şi II (orele 10,00; 
17 00 şi 20,00); UNIREA; Semnale 
pe drum (orele 10.00, 1600; 18,00 
şi 20,00).

CtSNADIE: POPULAR: Adio, prie
teni I (orele 11,00; 16.00; 18,00 şi
20.00).

AGNITA: 8 MAI: Hello Doly, se
riile I şi II (orele 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cortul roşu (orele ts.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Dă-i înainte
cow-boy (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI; începutul (orele 17,00 
şi 19 00),

A POL DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Columna, seriile I şi II (orele 17,00),

M l

SARCINI OE MARE IMPORTANTA
(Urmare din pag. I)

lucrurilor de Îmbunătăţiri fundare.
In această perioadă trebuie să se 

acorde atenţie deosebita îngrijirii 
semănăturilor. Avind in vedere con
diţiile specifice ale acestei ierni, 
trebuie să se acţioneze foarte raţio
nal în privinţa aplicării dozelor de 
Îngrăşăminte chimice. De asemenea, 
să se efectueze de urgentă şanţuri 
de scurqere, acolo unde există apă 
In exces. Toate aceste acţiuni să se 
desfăşoare sub directa supraveqhere 
a specialiştilor, pentru a se preveni 
orice dereglare a metabolismului 
plantelor.

In toate unităţile să se asigure 
combaterea bolilor şi dăunătorilor în 
livezi, executarea altor lucrări de 
întreţinere a pomilor. Această ac
ţiune trebuie să cuprindă toate sec
toarele, combaterea bolilor şi dăună
torilor să se efectueze atit !n live
zile în masiv, cit şi la pomii izolaţi, 
pentru a se distruge toate focarele 
de îmbolnăviri şi a se asigura o 
eficienţă maximă a acţiunii.

O mare atenţie trebuie acordată, 
in această perioadă, pregătirii te
meinice a producţiei legumicole. 
Transportul îngrăşămintelor naturale, 
fertilizarea terenurilor destinate cul
turilor de legume, efectuarea arătu

rilor, aprovizionarea cu seminţe ţi 
tnsectofungiclde. confecţionarea ră
sadniţelor,' cu alte cuvinte pregăti
rea condiţiilor pentru semănat in 
răsadniţe şi plantat în cimp trebui* 
să stea in permanenta atenţie a con
siliilor de conducere, a legumicul
torilor.

Sectorului zootehnic trebuie să i 
se acorde o atenţie deosebită î» 
acest sezon. Gospodărirea fura jel or, 
îmbunătăţirea alimentaţiei animale
lor. a condiţiilor de îngrijire, preve
nirea şi combaterea epizootiilor, re
ducerea consumurilor interne, reali
zarea ritmică a producţiilor anima
liere. cumpărarea animatelor —- lat# 
sarcini de mare importanţă tn zoo
tehnie. încă de pe acum trebuie sS 
se asigure cele mai bune condiţii 
pentru obţinerea unor indici ridicaÖ 
de prolificitate la toate speciile —- 
bovine, porcine, ovine — pentru a 
se pune bazele organizării ştiinţific* 
a reproducţiei animalelor.

îndeplinirea exemplară a future* 
sarcinilor asumate de lucratorii dia 
agricultura cere tu aceasta pertoadS 
intensificarea elorturilor tuturor co
lectivelor de munca — cooperatori, 
mecanizatori, specialişti —, tntructf 
oamenii muncii de pe ogoare au da
toria de onoare de a pregăti temet
nie producţia agricola a acestui an.

UZINA DE PIESE AUTO SIBIU |
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

şefi de depozit cu studii corespunzătoare şi 
vechime

I  — primitori-distribuitori pentru serviciul depozite.

Trustul de construcţii industriale 
Braşov, şantierul construcţii

Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— responsabil curs de calificare cu V 2  normă
— 3 şefi de depozit 

fierari betonişti
— dulgheri.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în 
Legea nr. 12/1971.

Infirmaţii la serviciu) .personal din Sibiu, str. Doro
banţilor nr. 106, telefon 2 21 90.

.W A W iW A W iW .V .V A W iV / A V .W / W i'A V W i

întreprinderea 
de transporturi Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 2 tractorişti rutierişti
— 3 lăcătuşi mecanici, categoria IV—-VI

? — 2  electricieni instalaţii lumină şi forţă,
Í categoria IV—VI
j; — 5 muncitori necalificaţi, cu stagiul militar 
5 satisfăcut.

* electrice Sibiu, secţia 
' staţii şi reţele de înaltă 
! tensiune

*
\
\

\

str. Uzinei nr. 7,

( ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
' — 4 electricieni exploatare staţii, categoria 4
| — 1 electrician linii, categoria 6
\ — 1 electrician linii, categoria 4.
L___.

Fabrica „Record“ Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— Şef serviciu aprovizionare 
Í — Maistru mecanic

— Şef carieră
— Mecanici
— Lăcătuşi
— Sudori
— Electricieni
— Şoferi
— Muncitori şi muncitoare fără calificare.
Relaţii se primesc Ia sediul fabricii, Sibiu, str. Po

dului nr. 127, serviciul personal.

w «lerloo

MI C A  P U B L I C I T A T E
Vină motoretă Mobra şi 2 motorete Carpaţi. Sibiu, str. Kiev 22.

Família ing. loan Vasiu anunţă rudelor, prietenilor şi cunoştinţele: 
încetarea din viaţă a scumpei lor manie, în vfrstî de 6i ani. Inmor 
mintarea, azi, ora 13,00, din str. Zorilor nr. 1«.
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I n  c i n s t e a  ( 
! s e m i c e n t e n a r u l u i  |
‘ U.T.G

Zilnic, pe adresa redacţiei sosesc 
vejti din organizaţiile de tineret 
din municipiile, oraşele şi satele 
judeţului Sibiu, care ne fac cunos
cute acţiunile organizate cu prile
jul sărbătoririi unei jumătăţi de 
veac de ia crearea organizaţiei re
voluţionare de tineret — Uniunea 
Tineretului Comunist.

Din calendarul activităţilor aces
tei săptămîni am consemnat:

SIBIU
•  In cadrul ciclului tematic „Ju

deţul Sibiu In anii cincinalului“.
Ia Casa de cultură a tineretului, 
elevii Liceului economic au audiat 
expunerea „Programul de investi
ţii", prezentată de ing. Nicolae 
Ducea, activist la Comitetul jude
ţean P.C.R.

•  Miercuri, 9 februarie, !n cad
rul tntîlnirii ou tinerii din între
prinderile economice ale munici
piului, tovarăşul loan Ţopa, secre
tar al Comitetului municipal al 
P.C.R., a expus tn sala festivă a 
Casei de cultură a tineretului tema 
„Perspectivele oferite municipiului 
nostru de programul cincinalului".

•  Ieri, îb cadrul ciclului „Con
tribuţii ale ştiinţei şi tehnicii româ
neşti pe plan mondial", prof. Titus 
Perşoiu a expus elevilor şcolilor 
generale din municipiu tema „Ves- 
tigii istorice ale tehnicii pe teri
toriul patriei noastre".

•  „Pagini din istoria Uniunii Ti
neretului Comunist" se intitulează 
expunerea care va fi prezentată 
mline la Casa de cultură a tine
retului, tinerilor muncitori de la 
U.P.A.S., „Balanţa", „Independen
ţa", de către tovarăşul llarie Mun» 
teama, prim-secretar al Comitetu
lui municipal al U.T.C.

U.T.C., a vorbit elevilor despre 
„Semnificaţia istorică a creării U- 
niunii Tineretului Comunist".

•  Tinerii uterişti de la „Vitro* 
metan", „8 Mai", şi întreprinderea |  
industrială locală, in cadrul Inttl* J 
nîrii eu prof. Iile Olaru, au au- * 
diat expunerea „Rolul clasei mun
citoare in societatea socialistă".

•  In intlmpinarea semicentenaru
lui, elevii Şcolii generale nr. 3 au 
participat la un concurs de muzică 
populară şi uşoară. Primele locuri 
au fost Glştlgate de Adela Albu şi 
Angela Sllaghi (cls. VIU O — la 
muzică populară; Maria Călburea- 
mi (cls. VIII B) şi Mlhai Sorti 
(cls. IX) — la muzică uşoară.

MEDIAŞ
•  Zilele trecute, la Şcoala gene

rală nr. 2, Susana EUscher, secre
tar al Comitetului municipal al

COPŞA MICĂ
•  „25 de intrebări, 25 de răspun

suri" s-a intitulat concursul orga
nizat cu elevii liceului de cultură
generală, ieri, 10 februarie, pe te
ma „Perspectivele cincinalului 
1971—1975".

•  Tot ieri, tinerii muncitori de 
la „Carbosin" şi U.M.M.N. au au
diat expunerea prezentată de Vio
rel Roman, secretar al Comitetu
lui orăşenesc al U.T.C,. cu tema 
„Uniunea Tineretului Comunist la 
a 50-a aniversare".

DUMBRĂVENI
•  „Oraşul Dumbrăveni — prezent

şi viitor" se Intitulează expunerea 
ca se va prezenta mtine tinerilor, 
In cadrul tntîlnirii ou tovarăşul 
loan Bădilă, secretar al Comitetu- 
lud orăşenesc de partid.

OCNA SIBIULUI
•  La Caua de cultură, tovarăşul 

Dezideriu Lindner, vechi militant al 
mişcării muncitoreşti, va vorbi ti
nerilor despre „Tineretul patriei 
in anii ilegalităţii".

(C. 8.)

F a z a  J u d e ţe a n ă  a  
S „ O lim p ia d e i m e c a n iz a to r u lu i“ j

• tn cea de a doua zi a „Säptäml- 
nii mecanizatorului" — ciclul de 
acţiuni complexe organizate de 
Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C.—• 
s-a desfăşurat ieri după amiază, 
la,-Casa Armatei, proba teoretică 
!«* * cadrul „Olimpiadei mecaniza
torului“, faza pe judeţ.

In fata juriului alcătuit din ca
dre de specialitate s-au prezentat 
12 concurenţi reuşiţi la proba 
practică desfăşurată miercuri, rc- 
pfezentlnd staţiunile de mecani
zarea agriculturii şi I.A.S.-urile 
din judeţ.

Cumulînd punctajul obţinut la 
cele cined grupe de întrebări, a-au 
clasat, In ordine: I. Augustin Dră- 
ghiţă (S.M.A. Miercurea); II. Mi- 
hai Zöllner (S.M.A. Loamneşj; 
III. Tudor Sandu (S.M.A. Roşia);

re); V. Dumitru Tăpălagă (S.M.A. I 
Loamneş). N

Primilor trei U se vor atribui, |  
In cadru festiv, stmbătă, premii > 
tn obiecte, urmlnd ca aceştia să |  
reprezinte Judeţuj nostru la faza '  
pe tară a „Olimpiadei mecanlza- |  
torului".

Astăzi, mecanizatorii vor parti- 
cipa, la Păltiniş, la o consfătuire 
cu tema: „Ridicarea pregătirii 
profesionale — factor esenţial In 
folosirea la maximum a parcului 
de maşini si tractoare. Relaţia sec
ţie de mecanizare — C.A.P.“ 

Simbătă, ultima zi a manifestă
rilor va fi consacrată unor «eti- 
vităti politico-ideologic«, vor f! 
audiate alte expuneri pe teme 
profesionale şi de educaţie moral- 
cetăţenească si va avea loc de
cernarea drapelului de S.M.A, Şi

I  IV. Iulian Popa (S.M.A. Şedea Ma- secţie fruntaşă pe judeţ.

In cadrul complexului comercial din Avrig funcţionează şl o unitate ali
mentari bine aprovizionată

Stand de încercat arzătoare industriale, pentru stabilirea 
caracteristicilor acestora, la sectorul de cercetare al centralei gaz metan

fa ş ti de la 
Uzinele textile
Un n ou  la m in o r  
p en tru  f i la tu r a  
s e  m i p ie p tă n a tă

Colectivul de muncitori, tehnicieni 
şi ingineri din cadrul uzinei se preo
cupă tot mai intens pentru înzestra
rea secţiilor cu noi maşini, pentru 
ridicarea calitativă a produselor şi 
io acelaşi timp pentru obţinerea unei 
productivităţi sporite în procesul de 
producţie.

De curînd la filatura semipieptă- 
p«tă un colectiv al acestei secţii, în 
colaborare cu atelierele mecanice nr. 2 
şi 4, eu conceput şl executat un la
minor eu două capete pentru execu
tarea benzilor de filare. Laminorul se 
află în probe tehnologice şi primele 
încercări efectuate sínt mulţumitoare.

P r e s a  pentru  
b a lo ta t  l în ă

Cerinţele mari pentru producţia in
ternă şl pentru export necesită pre-

în  întîmpinarea Conferinţei pe ţară a cadrelor de
conducere din centralele industriale şi de construcţii

Productivitatea muncii- 
in contextul creşterii 

eficientei
activităţii productive

(Urmare dio pag. I)

Încheia! primul an aj cincinalului, *8 
se adopte în continuare un ritm înalt 
de creştere a acestui indicator, ra
cordat 1« dinamismul ce caracteri
zează tn ansamblu toate sectoarele 
Industriei româneşti.

Datele statistice dovedesc elocvent 
că şi în industria judeţului nostru 
$-au înregistrat creşteri importante 
ta acest indicator. Este suficient să 
arătăm că Iu comparaţie cu 1970. 
productivitatea realizată anul trecut
•  fost pentru un salariat din indus- 
ifié cu 7,7 la sută mai mare, supe
rioară mediei realizate pe ansamblul 
economiei naţionale. Dar, în această 
cifră globală şlnt cuprinse atjt rezul
tatele meritorii ale unor unităţi care 
şl-au depăşit sarcina de plan cit si 
ale celor care au înregistrat nivele 
sub prevederile stabilite pentru indi
catorul respectiv. Astfel, unităţile in
dustriale din municipiul Sibiu au rea
lizat productivitatea muncii doar In 
proporţie de 100,6 la sută (media pe 
judeţ fiind de 101, i), un număr de 
4 întreprinderi situindu-se sub nive
lul prevederilor de plan.

Mal mult, se constată c | lo anul 
trecut doar 62,1 la sută din sporul 
da producţie industrială a fost rea
lizat pe seama creşterii productivită
ţii muncii, ceea ce ridică un legitim 
semn de întrebare asupra modalită
ţilor de abordare a căilor intensive 
de creştere economică. No !n toate 
întreprinderile s-a acordat atenţia 
cuvenită gospodăririi zestrei tehnice 
şl utilizării rationale a forţei de mun
că existente.

Nu contestam progresele înregistra
te î» folosirea mai bună a capacită» 
ţiilor da producţie, dar slntem ne
voiţi să constatăm eă o parte însem
nată din fondul de timp disponibil 
încă nu este fructificată corespunză
tor, ca urmare a neprogiamărij ma
şinilor şi utilajelor în toate trei 
tehlmburlle. Se apelează, de aseme
nea, eu prea mare uşurinţă 1a o so
luţia da minimă rezistenţă — aceea
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COMERŢUL 
ŞI CERINŢELE

MEDIEŞAN
POPULAŢIEI

Modul cum unităţile comerciale 
reuşesc să pună la dispoziţia cum
părătorilor mărfurile solicitate, suc
cesele şj realizările înregistrate în 
această direcţie au făcut obiectul 
discuţiei purtate zilele acestea cu 
tovarăşul Vasile Munteanu, direc
torul O.C.L. Alimentara Mediaş.

— Desigur, principalul rol în asi
gurarea cu produse alimentare a 
populaţiei municipiului Mediaş re
vine unităţilor noastre. In anul pre
cedent valoarea desfacerii mărfu
rilor către populaţie a crescut cu 
peste 17 035 mii lei, faţă de anul 
1970, înregistrfnd tn acest fel o de
păşire substanţială faţă de planul 
stabilit şi demonstrlnd în acelaşi 
timp preocuparea colectivului pen
tru satisfacerea solicitărilor cum
părătorilor.

De remarcat creşterile substan
ţiale la principalele produse: făină 
albă (12,45 la sută), făină de porumb 
(5,7 la sută), unt (1.86 la sută), za
hăr (20,30 la sută), ouă (49,58 la 
sută), brînzeturi (7,98 la sută). Tre
buie adăugat, de asemenea, preo
cuparea faţă de asigurarea unei cit 
mai variate şi diversificate game de

Convorbire cu tov. VASILE MUNTEANU, directorul 
O.CL. Alimentara Media;

produse, solicitate de cumpărători, 
precum şi străduinţa de a aprovi
ziona la timp unităţile comerciale 
cu produse de panificaţie, conserve 
de legume, preparate din carne, 1S- 
mîi, peşte, ape minerale, cafea, pro
duse zaharoase.

— Desigur, aceste realizări atestă 
preocuparea pentru buna aprovizio
nare a populaţiei. Ce s-a întreprins 
însă In direcţia dezvoltării şi mo
dernizării reţelei comerciale"?

— Deşi numărul unităţilor comer
ciale a rămas acelaşi, nu se poate 
afirma că nu ne-am preocupat de 
dezvoltarea reţelei comerciale. Spa- 
ţiul, datorită amenajărilor, renovă
rilor şi reconstruirii unor unităţi 
noi tn locul celor vechi, a crescut 
cu aproape 400 mp, mărindu-se con
siderabil în special suprafaţa săli
lor de vânzare. Un bilanţ al unită

ţilor la care s-au executat lucrările 
amintite indică cifra 16. Concret: 
magazinul cu autoservire din car
tierul „Vitrometan", unitatea „Fa
vorit*, unităţile alimentare nr. 21. 
12, 24, 28; 4 centre de came; 5 
centre de distribuire a pîinii.

— Lucrările de amenajare şi 
reconstrucţie vor fi continuate. 
Concret, clteva obiective de pe 
agenda Iul ’72.

— Fe agenda de lucru a zilei se 
află preocuparea ca toate unităţile 
să fie în aşa fel amenajate Incit 
deservirea cumpărătorilor să se facă 
cit mai rapid, în special prin auto
servire. Primele unităţi alimentare 
din acest an care vor intre în lu
crări de amenajare vor fi: unitatea 
nr. 8 (va fi transformată în autoser
vire cu două schimburi), unitate» 
nr. 1 (se va introduce al doilea

schimb), magazinele nr. 13 şi 19 (mo
dernizate şi lărgite), iar în cartierul 
textiliştilor, în cursul trimestrului 
trei, va fi dat în folosinţă un nou 
complex comercial.

— Central anal oraş este în
totdeauna primul vad comer
cial. Se poate susţine aceasta şi 
prin modul amplasării unităţilor 
comerciale din subordine, în ra
port de cerinţele şi necesităţile 
solicitanţilor?

—• Aproape tn toate cartierele 
municipiului avem amplasate uni
tăţi alimentaro. Nerezolvată rămlne, 
însă, deocamdată, cerinţa locuitori
lor din cartierul „Gloria*, unde va 
trebui înfiinţată o unitate alimen
tari, ca de altfel şl în cvartalul trei 
din Gura CImpului, situaţie care va 
fi rezolvată numai în anul viitor, 
Aceasta, însă, nu ne scuteşte ca, 
ţintnd seama de propunerile şi ce
rinţele locuitorilor, să nu asigurăm 
o aprovizionare şi o deservire con
formi nomelor comerţului modern.

Discuţie consemnată de
E. SANDU

Continua înnoire a producţiei' 
un imperativ mereu actual

a angajării unul număr supliment«! 
de muncitori — trectadu-se pe lingă 
rezerve incontestabile din domeniul 
organizării superioare a producţiei 
şl a »undi. » - *

Ce sarcini impune cel de-a! dottw  
an al cincinalului economiei judeţu
lui nostru în domeniul productivităţii 
muncii? Chiar şi ia o analiză sumară 
ele se dovedesc a fi foarte mobili
zatoare. Productivitatea muncii pe sa
lariat va creşte faţă de realizările 
anului 1971 cu 5,8 la sută. Concomi
tent, bun* gospodărire a parcului de 
maşini-unelte din dotare va impune 
în întreprinderile constructoare de 
maşini atingerea unor indici de uti
lizare de 8l,I la sută In secţiile de 
bază şi 63,5 la sută în secţiile auxi
liare.

Bilanţul primei luni a anului im
plantează convingerea fermă că toate 
colectivele de muncă şi-au mobilizat 
forţele pentru abordarea cu succes 
a sarcinilor ce le revin. Este toni
fiant «ă constataţi că productivitatea 
realizată în această lună este supe
rioară celei din perioada similară a 
anului trecut cu 10,3 la sută.

S* impune In continuare accen
tuarea preocupărilor în direcţia pre
gătirii şi perfecţionării forţei de mun
că, a organizării superioare a pro
ducţiei, tnceplnd cu fiecare loc de 
muncă, atelier sau secţie, concreţi, 
zaro» operativă a programelor sta- 
btUte tn toate unităţile economice pen- 
tru creşterea coeficientului de schimb 
ii mal buna folosire, extensivă şi 
intensivă, a maşinilor şi utilajelor, 
perfecţionare« continuă a sistemului 
Informational fn scopul optimizării 
momentului luării deciziei.

Toate aceste probleme vor fi am
plu dezbătute !n apropiatul for al 
cadrelor de conducere din economie 
şi cu siguranţă aportul celor 188 de 
reprezentanţi ai judeţului nostru In 
definirea modalităţilor de abordare 
din unghiul maximei eficiente a sar- 
rinilor de plan pentru acest an, va 
fi pe măsura locului şi roiului pe 
care îl joacă Sibiul !n angrenajul e- 
oonomic al tăria.

* 9 9 9 8 8 8 9 9 9 8 9 8 9 9 8 8 8 9 9 9 8 8 8 3 9 9 8 9 3 8 9 9 9 9 9 8 9 9 9 9 3 8 9 9 9 9 9 3 9 9 8 9 8 9

Măsurile luate în utóimul timp de 
către conducerea de partid şl de 
stat privind perfecţionarea condu
cerii, organizării M planificării eco
nomiei e creat un cadru oprim des
făşurării activităţii Întreprinderilor, 
ridicării eficientei Jor economice. 
Lărgirea competentelor întreprinderi
lor, posibilitatea cadrelor de condu
cere, a specialiştilor de a se ocupa 
tot mai Intens de perfecţionarea pro
ceselor tehnologice, de introducerea 
noului, de ridicarea nivelului călite- 
tiv al produselor şi, pe această bază, 
de lărgirea activităţii de export, a 

„favorizat mult ridicarea profesională, 
morală a colectivei« de muncă.

In aoest context, Uzina mecanică 
din Sibiu, aş putea spune, este astăzi 
un vlăstar viguros al industriei con
structoare de maşini-unelte. ramură 
industrială care !n «tapa actuală de 
dezvoltare eoenomtco-socială a Rom*, 
nlei socialisto joacă un rol deosebit.

Pierind de la sarcinile majore ale 
actualului cincinal, de 1* faptul că 
trebuie să ţinem mereu pasul cu 
progresul rapid al tehnicii pe plan 
mondial, colectivul nostru *e preo- 
cupă intens de înnoirea producţiei, 
de asimilarea acelor produse care 
fac fată tot mai bine actualelor exi
gente pe plan intern şi extern. Est*, 
de fapt o sarcină pe oare ne-am 
propus să o ducem la îndeplinire cu 
toată responsabilitatea.

Bazaţi pe rezultatele bune, pe ex
perienţa valoroasă obţinută in pri
mul an al cincinalului, producţia 
anului curent, realizarea ei ritmică, 
am pregătit-o minuţios, pe planuri 
multiple. Din ansamblul preocupări
lor noastre, In cele ce urmează mă 
voi referi doar la măsurile luate 
pentru asimilările şi pregătirile de 
fabricaţie ale producţiei din acest 
an. Bineînţeles, pentru ca tn pro- 
ductia acestui an să putem fabrica 
noi tipuri de maşlnl-unelte, s-au fă
cut pregătiri din timp.

In scopul dezvoltării producţiei 
de maşini-unelte, al lărgirii qemel 
acestora, ai ridicării calităţii si per
formanţelor lor tehnice, colectivul 
nostru se străduieşte tn continuare 
pentru proiectarea şi asimilarea unor 
noi tipuri de maşini. Cu alte cuvinte, 
pentru a se realiza o creştere sub
stanţială a producţiei, aşa cum re
zultă din sarcinile acestui an, rit 5i 
ale Întregului cincinal, vom urmări 
Justa planificară a fabricării aorti- 
mentalor, tn care cele not să ocupe 
o pondera tot mai însemnată, la un 
înalt nivel calitativ.

După cum spuneam, am ales doar 
un aspect din activitatea colectivu
lui nostru. Fără îndoială, participa
rea noastră la consfătuirea pe tară 
a cadrelor da condueer* din între
prinderi sl centrele industriale va 
constitui un prilej de a cunoaşte o 
serie de realizări obţinute !n acest 
domeniu, de întreprinderi similare, 
cît şi în celelalte sectoare ale ac
tivităţii productive. Consfătuirea va 
constitui pentru noi un imbold în 
ridicarea activităţii economice pe 
noi trepte ale eficientei, învătînd 
din experienţa altor unitătl, mobili- 
zîndu-ne tn acelaşi timp toate for
ţele pentru utilizarea integrală a ca
pacităţilor de product!«, ridicarea ni
velului calitativ al produselor şl, pe 
această bază, sporind oompetitivita-

tea lor. Vom Insista In mod deose
bit pe continua Înnoire şi diversifi
care a gomei noastre sortimentale, 
realiztnd maşini-unelte necesare eco
nomiei naţionale, cît şi pentru lăr
girea activităţii de export.

Ing. VASILE VASÚ 
directoraî Uzinei mecanice Sibiu

gătirea livrării a mari cantităţi de 
lînă. Pentru a executa mai operativ
balotarea acestei mari cantităţi de 
lînă, şi în acelaşi timp pentru uşu
rarea efortului fizic ai muncitorilor, 
care făceau faţă greu cu utilajul 
existent la centrul de spălare şi sor
tare a linei, un colectiv de ingineri, 
tehnicieni şi lucrători din cadrul ser
viciului mecanic-şef a realizat o 
presă pentru balotat lină. Noua presă 
întruneşte toate caracteristicile unui 
utilaj modern, ea fiind complet auto
matizată.

Presa execută cu multă operativi
tate îmbalotatul linei, reduce efortul 
fizic a 5—6 muncitori, crescînd sim
ţitor randamentul producţiei.

T ra n sp o rt  
p n eu m a tic  în  

se c ţ ia  t îm p lă r ie
Secţia tîmplărie a fost dotată de 

curind cu aparatură pneumatică de 
preluare a rumeguşului şi talajului 
direct de Ia maşinile prelucrătoare. 
O dată cu adaptarea aparaturii pneu
matice, la acest atelier condiţiile d® 
lucru au fost substanţial îmbunătă
ţite, înlăturindu-se în totalitate pra
ful ce provenea de la maşinile prelu
crătoare.

E levii
vor în v ă ţă  să  
ţe a s ă  c o v o a r e
De curind elevilor Liceului teorette 

din Cisnădie li s-a făcut o plăcută 
surpriză. Acest liceu a fost dotat de 
către Uzinele textile din Cisnădie cu 
3 gherghefuri pentru prelucrat ma
nual covoare pluşate. Şi Casa pionie
rului din Cisnădie a primit un ase
menea gherghef.

Pentru viitor este prevăzut a &*, 
executa in cadrul uzinei încă 111 apa
rate de acest fel, In vederea dotării 
angajatelor eu munca la domiciliu.

ILIE ANDREI

Dialog 
cu cetăţenii

Marţi, 9 februári«, 1» óra 
18,00, a avut toc In cadrul 
manifestărilor Oarei de cultura 
din Dumbrăveni, dezbaterea 
publica Intitulata .Principalele 
Infracţiuni savtrşlte In oraşul 
nostru îl masurile luate pen
tru combaterea tor*. Au parti
cipat, din paria* orgenelor lo
cale de miliţie, căpitan MihBilă 
Manolache, care •  prezentat 
un Interesant material, at Mi
hail Blănerlu, preredlntale Tri
bunalului dio municipiul Me
diaş.

tn perioada vacanţei „mari" din anul trecut, elevii Şcolii generale din Tilişca 
au strîns din comună nenumărate obiecte de artizanat pe care le-au unit 
lntr-0 mlcro-expoziţie în cadrul şcoliL Ulterior, elevii vor face schimb de 
obiecte de artizanat cu alte şcoli, din alte comune, în vederea organizării 

şi completării colecţiilor

Aici, lumina 
zămisleşte lumină...

(Urmare din nag I)

un dram mai multă îndemînare, fan
tezie, putere de concentrare. Alt
fel să ştiti, pasta este mai lungă, 
mai fluidă, se poate lucra mai uşor 
şi mai frumos, te lasă, cum spunem 
noi, să o dichiseşti, să o mingii mai 
mult. Şi tocmai pentru că e atît de 
supusă, nu-tl Îngăduie să areşeştl, . .

— înţeleg că vă doreaţi mult să 
lucraţi aici. . .

—- Mi-a plăcut de copil să lucrez 
sticlărie. Meseria asta e o parte din 
viata mea. Şi ca orice meseriaş ce-şi 
îndrăgeşte îndeletnicirea e firesc 
să-ti doreşti să lucrezi şi altceva, 
mai deosebit, care să-ti pună mai 
intens priceperea la încercare. Pri
ceperea, singură, nu era însă dea- 
juns ca să lucrezi In noua secţie. 
Ştiti cum s-au selecţionat oamenii? 
Simplu sl pa dreptate; ne-am adunat 
totl sticlarii (abridi şi ni s-a spus: 
fraţilor, la cristal vor lucra 7 echipe; 
vom alege azi dintre voi pe cei mai 
buni 7 şefi de echipă; ce înseamnă 
mai bun? să împlinească două con
diţii — sticlar priceput şi om de 
nădejde.

M-a propus cineva, un sticlar; 
acum nici nu-mi amintesc bine cine 
era. Mi se pare însă că el n-a intrat 
tn noua secţie Asta e! tnţeleqeti 
cred. din ce v-em spus intenţia 
noastră: să facem din colectivul a- 
cesta un colectiv model în toate. 
Noi să fim la început ceea ce do
reşte să devină fabrica întreagă

— V-ati gîndit că puteaţi să nu fi
fost ales?

— Da! Şi asta ar fi însemnat că 
intr-adevăr nu meritam. Am prea 
multă încredere în tovarăşii miei os 
să le pun la îndoială judecata. Dar 
un lucru tot trebuie să-l recunosc» 
mi-ar fi părut cu adevărat rău.

— Sînteti pregătiţi să preluaţi cit 
mai multe sortimente din noul cristal 
românesc?

— Sticlarii noştri nu au spus vreo. 
dată că nu se poate face un lucru.
Din moment ce ai un model !n fată 
şi ştii că modelul acela a fost plă
mădit cîndva tot în mlinile unor 
oameni, nimic nu te poate împie
dica să-l realizezi şi tu. De altfel, 
uitati-vă numai la cristalurile astea 
de pe masă! N-am avut nici mode
lul nu ne-au trebuit nici deplasări 
costisitoare sau lungi schimburi de 
experienţă. Ar« şi medieşeanu! mln- 
dria lui, nu?

•a-
. . .  Pe biroul inginerului Emílián 

Bărbat, directorul întreprinderii, am 
aflat o situaţie din care rezultă că 
9! la sută din producţia anului 1972 
oste in prezent contractată.

Şi am Înţeles atunci oe vrea să 
însemne mîndria de sticlar medieşan. 
Am înţeles cu deosebire faptul că 
ea îşi are rădăcini puternice, adinei, 
într-o tradiţie Îndelungată, mereu 
înnoită, necontenit reîntregită de 
oameni ca Fierea Ârdeleanu şl or
tacii săi.
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Problemele securităţii europene 
im brătişate de to t mai multi 

factori social-politici 
de pe continent

Uniunea Sovietică
Moscova 10. —  Corespondentul

Agerpres, Lauren tiu Duţă, transmite; 
La Moscova a avut loc o întâlnire a 
reprezentanţilor presei sovietice şi 
corespondenţilor străini cu membri 
al Comitetului sovietic pentru secu
ritatea europeană. Luînd cuvîntul, 
Alexei Şitikov, preşedintele Sovie
tului Uniunii al Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., preşedintele Comitetului 
sovietic pentru securitatea euro
peană, a arătat că în Europa se pro
duct o serie de procese pozitive, 
pentru a căror consolidare o deose
bită importanţă are conferinţa cje- 
neral-eiuropeană, care întruneşte 
adeziunea multor guverne europene, 
a păturilor celor mai largi ale opi
niei publice. A devenit cit se poate 
de evident, a dedarat Şitikov, că 
succesul unei asemenea conferinţe 
va netezi drumul spre consolidarea 
păcii, securităţii şi colaborării inter
naţionale.

Subliniind că securitatea şi cola
borarea europeană interesează cele 
mai diverse cercuri politice de pe 
continent, Alexei Şitikov a opinat 
că la viitoarea adunare de la Bru- r 
xelîes ar fi de dorit să participe re
prezentanţi ai celor mai largi cercuri 
«le. opiniei publice europene, acti
vişti sindicali, ai partidelor socia
liste şi social-democrate, ai altor 
partide, indiferent de convingerile 
lor ■ politice.

R. P. Bulgaria
Sofia 10 (Agerpres). •— După cum 

S-a mai anunţat, Comitetul naţional 
bulgar pentru securitate şi colabo
rare în Europa a adoptat o dedata- 
ţie prin care sprijină concluziile

consfătuirii Comitetului politic con
sultativ al statelor participante la 
Tratatul de la Varşovia.

Relevînd că pregătirea conferinţei 
general-europene a intrat într-o nouă 
fază practică, existînd posibilitatea 
convocării ei pînă la sfîrşitul anu
lui 1972, declaraţia subliniază că 
opinia publică- bulgară priveşte cu 
speranţă noile perspective care se 
deschid în fata securităţii europene. 
Comitetul naţional bulgar îşi desfă
şoară tot mai amplu activitatea în 
scopul promovării iniţiativelor în fa
voarea păcii, securităţii şi colaboră
rii în Europa, astfel incit aceasta să 
devină un continent al păcii si co
laborării trainice.

Franţa
Paris 10 (Agerpres). — Din . Iniţia

tiva Uniunii Femeilor Franceze, la 
Paris s-a desfăşurat o întîlnîre a 
reprezentantelor organizaţiilor de fe
mei din Franţa, R.D. Germană şi 
U.F. a Germaniei, consacrată secu
rităţii europene, anunţă ziarul 
„l’Humanite*. Printre personalităţile 
prezente s-au aflat Herta Jung, mem
bră a Camerei Populare din R.D.G., 
Jore Krüger, combatantă a mişcării 
de rezistenţă antifascistă, Ursula 

' Falck, membră în .conducerea lan
dului Baden-Würtemberg, şi Victo

r ia  Kratz mer, membră în conducerea 
landului Rhenania de nord-Westpha- 
lta din R.F. a Germaniei.

Intr-un comunicat dat publiojtfitii, 
participantele la întîlnire „relegă, cu 
satisfacţie progresele realizate • pe 
continentul european, acordurile re
cent încheiate' şi subliniază că pro
cesul de destindere facilitează con
vocarea în acest an a conferinţei 
statelor în problemele securităţii şi 
cooperării în Europa.

Din ţările socialiste
Moscova 10 (Agerpres). — Geologii 

sovieticii au descoperit recent, două noi 
zăcăminte de petrol în Siberia de 
vest. Debitul zilnic al sondelor fo
rate în zona respectivă este de 200—- 
400 tone de ţiţei. Ele se află în 
apropierea conductei principale de 
petrol care leagă exploatările vest- 
siberieme de marele centru industrial 
siberian Omsk,

Potrivit planului cincinal, sporul 
principal al producţiei de ţiţei în 
Uniunea Sovietică se va obţine în 
Siberia de vest. unde extracţia va 
creşte în perioada 1971—1975 de pa
tru ori şi va ajunge la 125 milioane 
tone.

Creşterea în ritm accelerat a ex
tracţiei petrolului, care va ajunge în 
anul 1975 la aproape jumătate mi
liard tone pe an. face necesară con
strucţia a 22 000 km de conducte 
care se vor adăuga celor 32 000 km 
de conducte petroliere arj^tonifudeja 
în Uniunea Sovietică.

Tirana 10 (Agerpres). — Plantele 
medicinale şi aromate ocupă un loc 
important in economia albaneză. Da
torită îmbunătăţirii şi dezvoltării ac
tivităţii de culegere şi cultivare a 
acestor produse vegetale, cantitatea 
totală colectată in anul trecut a de
păşit cu peste 15 miiig ane. lcka va
loarea producţiei anului 1969. în 
cursul anului 1971. au fost colectate 
114 noi varietăţi de plante medici
nale, aromatice şi 1 an in oase, iar în 
acest an se prevede valorificarea 
altor 121 specii noi. Totodată, coo
perativele agricole din Albania vor 
însămînţa o serie de plante medici
nale deosebit de valoroase, supra
faţa totală a terenurilor astfel culti
vate urmînd să fie de 3,5 ori mai 
mare decit în 1971. Cea mai mare 
parte a producţiei albaneze de plante 
medicinale este destinată exportului.

Sofia 10 (Agerpres). — In prezent, 
viile din Bulgaria se întind pe su
prafeţe înglobînd aproape 200 000 ha. 
Cele mai mari succese ale viticul
torilor bulgari au fost înregistrate în 
producţia şi exportul strugurilor de 
masă. Astfel, în douăzeci de ani, 
producţia a crescut la aceste varie

tăţi de la 40 000 tone în 1945, la 
285 000 tone in anul 1965, Bulgaria 
situîndu-se pe primele locuri în lu
me la exportul respectivelor soiuri.

Planurile de dezvoltare a viticul
turii bulgare prevăd concentrarea şi 
industrializarea producţiei în cone
xiune cu sistemul de complexe agrár
án dust riale. Totodată, se va acorda 
o atenţie sporită amplasării culturi
lor în zonele cele mai favorabile 
pentru realizarea unei producţii can
titativ şi calitativ superioare. Dintre 
soiurile de struguri de masă vor fi 
cultivate cu precădere cele timpurii 
şi se vor aplica tehnologii indus
triale în cultivarea viţei de vie, 
implicând o amplă mecanizare a lu
crărilor.

-if-

Praga 10. —: Corespondentul Ager
pres. Constantin Prisăcaru, transmite; 
împreună cu energetica si extracţia 
carboniferă, metalurgia cehoslovacă 
reprezintă coloana vertebrală a eco
nomiei ţării. Anul trecut, in combi
natele siderurgice ale Cehiei şi Slo
vaciei au fost produse aproape 8 
milioane tone de fontă, peste 12 mi; 
lioane tone de oţel şi peste 8 mi
lioane tone de laminate. Dacă se ia 
în considerare cantitatea de oţel ce 
revine fiecărui locuitori al tării, 
atunci R.S. Cehoslovacă se situează 
printre primele ţări producătoare do 
metal din lume, aflîndu-se în ime
diata apropiere a S.U.A.

Actualul plan cincinal asigură în 
continuare metalurgiei o poziţie 
prioritară. La sfîrşitul anului 1975, 
urmează să se producă 8,8 milioane 
tone de fontă, 14 milioane tone de 
oţel. . 9,7 milioane tone de laminate 
şi cca 1,4 milioane tone de ţevi.

Anul 1972 urmează să determine 
în siderurgia cehoslovacă muiat» 
structurale. Se aşteaptă creşterea 
sensibilă a cantităţilor de oţeluri 
aliate, reducerea consumurilor spe
cifice, creşterea gradului de specia
lizare şi cooperare în producţie în 
scopul reducerii cheltuielilor de fa
bricaţie, paralel cu ridicarea produc
tivităţii muncii.

Belgrad 10 (Agerpres). Colecti
vul de munca al şantierului naval 
„3 Mai*, şi al fabricii de motoare 
Diesel pentru nave din Rieka va 
realiza în 1972 cea mat mare pro
ducţie anuală de pînă acum. Planul 
pe anul în curs prevede livrarea a 
7 nave cu un deplasament total de 
255 000 tobé Şl 13 motoare tnsumînd 
160 800 <&. P.

m m  m % m  -»

R.P. POLONA. In anul 1971, ronnritorii şantierelor navale-de la Szeczecin au 
predat statului 17 vase în Ioc de 16 planificate, totalizlnd un deplasament 
de 229 000 tone. tn loto; aspecte de muncă de la şantierele navale din

Szeczecin

Hotărî nie celei de-a treia 
plenare a C.C. al P.M.U.P.

Varşovia 1Ü (Agerpres). — După 
cum s-a mai anunţat, cea de-a treia 
plenară a C.C. al P.M.U.P. a adop
tat o hotărire privind sarcinile orga
nelor şi organizaţiilor de partid în 
campania electorală pentru Seim şi 
o hotărire privind rezultatele con
sfătuirii de la Praga a Comitetului 
politic consultativ al statelor parti
cipante la Tratatul de la Varşovia.

în  hotărîrea privind campania e- 
tectorală — ini ornează Agenţia 
P.A.P. —- se arată că C.C. ai P.M.U.P. 
îşi exprimă convingerea că această 
campanie şi participarea largă a ce
tăţenilor la alegerile pentru Seim vor 
constitui o mărturie importantă a 
aprobării de către întregul popor a 
programului social-economic al dez
voltări! socialiste in continuare a 
Poloniei, conţinut in Hotărârea Con
gresului al VI-Jéa ai P.M.U.P., şi vor 
contribui la concentrarea tuturor for
ţelor poporului pentru deplina sa 
transpunere în viaţă. Comitetul Cen
tral îşi exprimă, totodată, convinge
rea că Seimul celei de-a şasea legis
laturi a R.P. Polone, oare va fi ales 
ia 19 martie 1972, îşi va îndeplini cu 
cinste datoria sa.

în cea de a doua hotărire. Comite
tul Central al P.M.U.P. aprobă acti
vitatea delegaţiei poloneze la con

sfătuirea de îa Praga, arătînd că ho
tărârile adoptate de consfătuire re
prezintă un nou pas important pe 
calea reglementării problemelor in
ternaţionale majore. Relevînd că 
declaraţia, de la Praga trasează un 
vast program de transformare a con
tinentului nostru într-o zonă a păcii 
trainice şi a unei fructuoase cola
borări economice, ştiinţifice şi teh
nice, hotărîrea arată că declaraţia, 
precum şi Hotărîrea Congresului al 
VI-lea al P.M.U.P. reprezintă pentru 
P.M.U.P. şi guvernul R.P. Polone 
baza activităţii in favoarea convocă
rii conferinţei general-europene pen
tru securitate şi colaborare şi a de
plinei normalizări a relaţiilor inter
statale in. Europa.

Ş ed in ţa  C om itetu -» r

lui m in iştr ilor§

apărării ai s ta te lo r  
p a r tic ip a n te  
la T ratatul 

de la V arşovia
Berlin 10 (Agerpres). — în zilele 

de 9 şi 10 februarie 1972, în capi
tala Republicii Democrate Germane,, 
oraşul Berlin, a avut log şedinţa 
ordinară a . Comitetului miniştrilod 
apărării ai statelor participante lai 
Tratatul de la Varşovia.

La şedinţa Comitetului an parti
cipat miniştrii apărării ai statelor 
participante la Tratatul de la Varşo
via, Comandantul suprem al Forţe
lor Armate Unite şi şeful Statului 
major al Forţelor Armate Unite.

Pe timpul desfăşurării lucrări
lor, au fost analizate situaţia poli* 
tioo- militară în Europa şi proble
mele perfecţionării pe mai departe a 
căilor de comunicaţii şi mijloacelor 
de transport, precum şi alté pro
bleme ale activităţii Forţelor Armate 
Unite.

Comitetul miniştrilor apărării ai 
sţatelor participante la Tratatul de 
Ia Varşovia a adoptat hotărîri co
respunzătoare, într-o atmosferă, de 
deplină înţelegere reciprocă şi uni
tate de vederi.

Şedinţa a fost prezidată de minis
trul Apărării Naţionale a Republicii 
Democrate Germane, general de ar
mată Heinz Hoffmann.

O  declarafie a guvernului 
R. D. Vietnam cu privire 
la reglementarea paşnică 
a problemei vietnameze

GHANA. I

Hanoi 10 (Agerpres), — Agenţia 
V.N.A. informează că guvernul R.D. 
Vietnam a dat publicităţii o decla
raţie cu privire la reglementarea 
paşnică a problemei vietnameze, în 
care se arată că soluţia în şapte 
puncte a cărei esenţă este reafirmată 
în declaraţia din 2 februarie 1972 a 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud 
este cu totul conformă propunerii in 
nouă puncte prezentate la 26 iunie 
1971 de guvernul R.D. Vietnam. Ea 
exprimă voinţa întregului popor viet
namez de a lupta pentru fodepen-

Phenianul industrial

denţă şi pace reală şi răspunde as
piraţiilor paşnice ale întregii lumi. 
Guvernul R.D. Vietnam, se arată în 
declaraţie, nu acceptă pianul pre
şedintelui Nixon şi sprijină fără re
zerve soluţia in şapte puncte a 
G.R.P., ale cărei două probleme 
cheie au fost precizate — retragerea 
tuturor trupelor americane şi înce
tarea războiului aerian şi a oricăror 
acţiuni de război ale S.U.A. în Viet
namul de sud şi respectarea strictă 
a dreptului suveran al populaţiei 
sud-vietnameze la autodeterminare. 
Guvernul R.D. Vietnam cere guver
nului S.U.A să răspundă pozitiv la 
soluţia în şapte puncte prezentată 
de Guvernul Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de Sud 
si să înceapă tratative serioase la 
Conferinţa de la Paris cu privire la 
.Vietnam.

Din lumea capitalului
Creşterea costului vieţii 

în Anglia
Washington 10 (Agerpres. — Po

trivit unui raport al Fondului ■ Mone
tar International, Anglia a înregistrat 
anul trecut cel mai ridicat ritm de 
creştere a costului vieţii în rîndui 
ţărilor occidentale. în noiembrie — 
ultima lună pentru , care Fondul dis
pune de date statistice —, rata bri
tanică a creşterii preţurilor de con
sum s-a cifrat la 9,3 la sută. în a- 
ceeaşi lună, preţurile au crescut in 
Olanda eu 8,3 ia sută şi In Statele 
Unite cu 3,5 ia sută.

Piaţa Comuna şi şomajul
Strasbourg Í0 (Agerpres). — „în 

absenta unei politici active cu pri
vire la utilizarea forţei de muncă 
în ţările membre ale Pieţei comune, 
şomajul crescînd poate pune în pe
ricol economiile acestor state“ — a 
dedarat, la Strasbourg, Albert Coppe, 
membru al Comisiei Executive a CEE, 
însărcinat cy politica socială. El a 
arătat că număru] celor rămaşi fără 
lucru a crescut în ultimul an ex
trem de rapid în. ţările membre ale 
CEE, ajungînd de la 1,7 milioane la 
sfîrşitul lui 1970, la 2,1 milioane şo
meri Ia sfîrşitul anului 1971. P re -, 
zentînd bilanţul acestei situaţii. Al
bert Coppe a- precizat că, in perioa
da amintită, numărul şomerilor a spo- 
rit,de la 76 000 -1a 85000 — în Bel
gia. de la 175OQ0 la 269 000 — în R.F. 
a Germaniei, de la 375 000 la 521 000
— in Franţa, de la 989 000 la 1 U2 000
— în Italia şi de îa 66 000 la 114 000
— în Olanda.

Greva minerilor Britanici
Londra 10 (Agerpres). La inter

venţia ministrului britanic al mun

cii şi productivităţii, Robert Carr* 
miercuri după-amiază a avut loc o 
întrevedere între reprezentanţi ax 
Consiliului naţional al cărbunelui 
(NCB) şi cei ai Uniunii naţionale a 
minerilor, în vederea soluţionării 
conflictului de muncă ce stă la ori
ginea grevei celor peste 280 000 de 
mineri. Liderii sindicali au descris ca 
necorespunzătoare propunerile pre
zentate de Consiliul naţional al căr
bunelui, dar au precizat că ele vor 
fi transmise, vineri. Comitetului Exe
cutiv al Uniunii.

Ziarul „Presse“ 
după trei luni

Ottawa 10 (Agerpres). — După eu 
întrerupere de trei luni, determinată 
de greva colaboratorilor şi lucrători-» 
lor tipografi, cel mai mare ziar da 
limbă franceză din Canada „Presse“* 
va reapare zilele următoare. Luptai 
revendicativă a celor peste 1 350 de 
colaboratori şi tipografi ai ziarului» 
care au cerut îmbunătăţirea condi
ţiilor de muncă şi de viaţă, o fost 
încununată de succes, patronatul fiind 
nevoit să le satisfacă cererile şi să - 
renunţe la concedierea unor salariaţi.

Statistici semnificative
Berlinul occidental 10 (Agerpresî, 

----- Potrivit unor daite oficiale publi
cate miercuri Jn Berlinul occident dl, 
în luna ianuarie a anului in curs 
existau in acest oraş 15 340 de şo
meri, cu 6 400 mai mult decit în a* 
ceeaşi perioadă a anului precedent, 
La acest număr se adaugă încă 7 00l'| 
de şomeri parţiali.

îSWniactaî tsa Phenianul, capitala 
Republicii Populare Democrate Co
reene constituie o revelaţie pentru 
orice vizitator străin. Un oraş mo
dern, cu bulevarde largi şi con
strucţii 'masive, cu parcuri cochete, 
•sau cu podurile arcuite, ce îmbră
ţişează apele molcome ale Tedon- 
gului, cu zecile de fabrici şi uzine, 
Phenianul reprezintă astăzi una din 
mărturiile vii ale muncii pline de 
dăruire şi abnegaţie, a inteligenţei 
şi tenacităţii cu care poporul co
reean îşi edifică prin forţe proprii 
viaţa nouă, socialistă. Revăzind cu 
ochii minţii Phenianul anilor de 
război cînd asupra sa au fost arun
cate din avioanele inamice peste 
400 de mii de bombe, cînd totul, 
dar absolut totul, fusese transfor
mat în ruine, îţi dai seama că epo
peea reconstrucţiei spectaculoase, 
materializată în Phenianul de astăzi, 
s fost o operă gigantică posibilă 
prin descătuşarea acelor forţe şi 
energii pe care numai socialismul 
o poate produce. Şi, fireşte, la toţ 
pasul comparaţiile cu trecutul ţi 
se > impun de la sine. Ieri şi astăzi 
sínt două noţiuni care aici, la Phe
nian, ca şi în întreaga Coree, repre
zintă o distanţă pe care coreenii au 
străbătut-o în viteza legendarului 
cal Înaripat „Cenlima“ ce semnifică 
pe aceste meleaguri progresul, rit
murile înalte ân care se construieş
te,' se munceşte pentru ridicarea ţă
rii pe culmile civilizaţiei socialiste.

Avansăm, ne spune .directorul fa
bricii de mătase din Phenian, Kim 
Man Săp, cu viteză de Cenlima, 
pentrucă numai astfel putern^ asi
gura progresul patriei noastre ,

, ..E ra m  de câteva ore oaspeţii 
acestei fabrici, timp în care am în
ţeles ce înseamnă „mişcarea Cen
lima". Este un gen de întrecere nu 
cu alţii, ci cu tine însuţi, cu minu
tele şi secundele, pentru a produce 
mai mult, mai bine şi mai repede. 
Fabrica —- ne spunea interlocuto
rul nostru — ce a fo st; construită 
intr-un an şi cîteva luni, un adevă
rat record, dispune în prezent de 11

-nian — Uzina de locomotive Diesel 
electrice. Distrusă complet în timpul 
războiului, U2ina a fost reconstruită 
şi ea intr-un timp record, iar după 
reconstrucţie a fost reprofilată pen
tru producţia de locomotive Diesel 
şi electrice. Relatindu-ne primii paşi 
făcuţi în această direcţie, directorul 
adjunct, Kim Jong Kir, ne-a vorbit 
pe larg de dificultăţile întîmpinate 
de acest colectiv. Ne lipseau proiec-

N ote  de  drum

11 sectoare în care procesele de 
producţie sínt automatizate, seraiau- 
lomatizate sau mecanizate. Fia pro
duce anual 15 milioane metri ţesă
turi în 540 de sortimente. Sala unde 
erau expuse principatele sortimente 
ale fabricii, care oferă o bogăţie de 
culori şi desene pe care numai mi
gala unor mîini pricepute, un ochi 
de adevărat artist o poate realiza, 
ne-a sugerat în modul cel mai con
vingător dăruirea’cu care acest co
lectiv se străduieşte să se întreacă 
pe sine însuşi pentru a produce mai 
mplt, mai bide, mai repede. Iar în 
■ acest efort' colectiv cel, m ai: sugestiv 
exemplu de dăruire este al tinerei 
filatoare Ţoi Ţun Ok, care a reali
zat Intr-un singur an sarcinile pla
nului şesenal.

Am vizitat o altă fabrică, din 
cele cîteva zeci existente la Phe-

teie, specialiştii, utilajele nece
sare — ne-a mărturisit interlocuto
rul nostru. Şi totuşi, la 30 august
1961,. prima locomotivă electrică a 
ieşit triumfătoare pe poarta uzinei.

Asemenea exemple de tenacitate, 
dăruire, efort colectiv am întilnit în 
toate uzinele şi fabricile Coreei so
cialiste. Şi nu am fost surprinşi cînd, 
vizitînd Expoziţia industrială şi a- 
grieolă, deschisă la Phenian, am 
putut constata că această ţară de
ţine Un loc prestigios în rîndui sta
telor dezvoltate. Coreea socialistă, 
care obţine astăzi în cinci zile pro
ducţia anului 1949, realizează în 
prezent, alături de locomotivele 
Diesel şi electrice, prese de 3 000 şi 
6 000 tone, camioane grele, excava
toare, buldozere, raaşini-unelte cu 
comandă program sau semiautoma
te, nave cu deplasament pînă ia

5 000 tone, cunoscute pe multe me
ridiane ale globului. în  salonul des
tinat industriei uşoare, televizoare, 
aparate de radio, maşini electrice 
de calcul, aparatură de măsurat, îţi 
vorbesc de dăruirea şi inteligenţa 
cu care poporul coreean îşi dedică 
eforturile construcţiei socialiste. Un 
loc important în cadrul expoziţiei 
ii deţine vinalonul, aceea fibră sin
tetică, unică pe glob, de trei ori mai 
uşoară şi rezistentă decât orice alt 
fir sintetic de lină sau bumbac, ce 
se produce din carbit şi antracit 
printr-un complicat proces chimie 
pe care numai coreenii îl cunosc.

în agricultură, succesele sínt pe 
măsura realizărilor din industrie. 
Graficele şi exponatele vorbesc de 
salturi spectaculoase in cultura ore
zului, alimentul de bază al popula
ţiei, precum şi la alte culturi. Ast
fel, producţia la hectar de ore2 a 
sporit de la 3 000 kg cit era în 
urmă cu 20 de ani la 7 şi 8 000 kg. 
Străbătând ţara de la un capăt la 
altul, te convingi că s-a realizat o 
adevărată transformare a naturii, 
Terasarea, desecarea şi apoi irigarea 
şi chimizarea au transformat tere
nurile, munţii stincoşi şi mlaştinile 
în zone cultivabile cu plante care 
în alte ţări nu se dezvoltă în con
diţii climaterice şi de teren din cele 
mai optime.

. ; .  Am părăsit Coreea socialistă 
cu imaginea vie a realizărilor ui
mitoare obţinute de acest popor 
harnic şi dîrz, angajat cu toate for
ţele sale în opera de ridicare a pa
triei pe înaltele culmi ale civiliza
ţiei contemporane.

I. SOCACIÜ

EVENIMENTUL PE SCURT
•  ÎNTRE 6 ŞI 9 FEBRUARIE, MINISTRUL AFA- 
CERILOR EXTERNE AL REPUBLICII DEMOCRA
TICE POPULARE A YEMENULUI, MOHAMMED 
SALEH AL AULAGI, a făcut o vizită oficială în 
R.S. Cehoslovacă. In comunicatul publicat la în
cheierea vizitei se relevă că în cursul convorbiri
lor care au avut loc cu acest prilej au fost discu
tate posibilităţile adindrii şi extinderii contactelor 
reciproce între cele două ţări prietene. Părţile au 
convenit asupra măsurilor îndreptate, spre întărirea 
colaborării, lor în dofeeniîlo jfclilid,'.economic, cul
tural şi tehnico-ştiinţific.

•  AGENŢIA P.A.P. ANUNŢA DIN COPENHAGA
că la 9 februarie au avut loc consultări politice 
între reprezentanţi ai ministerelor de externe ale 
Danemarcei şl Poloniei. Convorbirile s-au referit, 
după cum precizează agenţia poloneză, la problema
tica europeană, in primul rînd la conferinţa euro
peană pentru securitate şi colaborare. Totodată, au 
fost analizate şi unele probleme bilaterale.

•  COMITETUL PENTRU AFACERILE EXTERNE 
AL SENATULUI S.U.A. a aprobat Tratatul privind 
interzicerea amplasării de arme nucleare şi alte 
arme de distrugere în masă pe fundul mărilor şi 
oceanelor. Comitetul a recomandat Senatului să 
ratifice tratatul. Ratificarea poate avea loc prin 
aprobarea a două treimi din membrii Senatului.

•  LA PANMUNJON A AVUT LOC CEA DE-A 18-A 
ÎNTÎLNIRE PRELIMINARĂ dintre reprezentanţii so
cietăţilor de Cruce Roşie din R.P.D. Coreeană şi 
Coreea de sud, anunţă agenţia A.CT.C.

Reprezentantul Crucii Roşii din R.P.D. Coreeană 
a insistat ca partea sud-coreeană să accepte fără 
amtnare noile propuneri cu privire Ia agenda de

lucru a convorbirilor propriu-ztse, avansate de 
partea R.P.D.C. la cea de-a 17-a întîlnire preli
minară.

•  AGENŢIILE TANIUG ŞI PRENSA LATINA IN
FORMEAZĂ că între partea chiliană şi reprezen- 
tanţii a 17 ţări occidentale, printre care şi S.U.A., 
care au participat la finanţarea creditelor acordate 
Republicii Chile sub fosta Administraţie democrat- 
crest inii, se află ân curs tratative în vederea tefi- 
nan ţării datoriei externe a statului chilian. Aceleaşi 
surse relevă că tratativele de pînă acum de la 
Washington, New York şi Paris sínt apreciate po
zitiv.

Rezultatul definitiv al negocierilor va. fl cunos
cut la mijlocul acestei luni, cînd, la Paris, va avea 
loc runda finală a tratativelor cu reprezentanţii 
tuturor ţărilor creditoare.

•  UNIUNEA GENERALĂ A STUDENŢILOR MARO
CANI A DIFUZAT UN COMUNICAT în care se 
arată că sute de studenţi au fost arestaţi la 8 fe
bruarie, cînd poliţia a pătruns în incinta Universi
tăţii din oraşul Fez, informează agenţia Reuter. 
Studenţii de la facultăţile de litere şi drept islamic 
din acest oraş au declarat o grevă de solidaritate 
cu colegii lor de la facultatea de medicină din 
Rabat, care, la rîndui lor, se află în grevă pentru 
a protesta împotriva arestărilor operate în rîndurUe 
studenţilor şi profesorilor din capitala marocană.

•  APROXIMATIV 40 000 DE METALURGIŞTI DIN 
BIRMINGHAM au hotărît să declare o grevă de 
24 de ore în sprijinul acţiunii revendicative a 
minerilor. O parte dintre metalurgiştl va intra în 
pichetele care se opun încercărilor autorităţilor de 
a organiza transportul de cărbune.

»w w w w w >w iw w w iiw aw vvM W W w w w w iflW W W W vvw j W w w w w w w w w n w w w w w w w w w y w

REDA<3TIA SI ADMINISTRAŢIA! Sibiu, fur. Dctembila »esu, *1, 2, T el ni. 128 IO—1 80 67, 1 31 83. Abonamentele *- *ao la «ficlO» costale* factorii costali sl dIluzorii dia întreorlndeil sl InstltutlL Ytoarul» Inireorlndere* ooHoraíící Sibiu 40 864

\


